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Olaines Mežaparkā atklāta Bērnu 
pilsētiņas rotaļu laukuma jaunā 

aktivitāšu zona 

Apmeklētājiem durvis vēris atjaunotais peldbaseins

16. oktobrī pie Bērnu 
pilsētiņas Olaines 

Mežaparkā svinīgi atklāta 
jauna aktivitāšu zona, kas 
papildina pilsētas brīvā laika 
pavadīšanas iespējas bērniem 
un jauniešiem. Atklāšanas 
lenti svinīgi pārgrieza Olaines 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Bergs 
un SIA “Jūrmalas mežaparki” 
projektu vadītājs Edijs Melnis.
Bērnu pilsētiņa papildināta 
ar piecām jaunām iekārtām 
dažāda vecuma bērniem un 
jauniešiem – ir pieejams trošu 
ceļš (no četru gadu vecuma), 
balansa taka (no divu gadu 
vecuma), trošu ceļš “Aero 
speed” (no septiņu gadu 
vecuma), karuselis (no sešu 
gadu vecuma), skysurf karuselis 
(no 12 gadu vecuma). Drošībai 
un komfortam rotaļu laukums 
klāts ar vienlaidus lietu gumijas 
segumu.
Domes priekšsēdētājs Andris 
Bergs uzsver: “Esam patiesi 

priecīgi, ka Olaines bērnu un 
jauniešu brīvā laika pavadīšanas 
iespējas kļūst arvien 
daudzveidīgākas. Pilsētvide 
attīstās, kļūst pievilcīgāka un 
draudzīgāka ģimenēm. Paldies 
“Jūrmalas mežaparkiem” 
par veiksmīgo sadarbību un 
kvalitatīvo darbu.”

Savukārt SIA “Jūrmalas 
mežaparki” projektu vadītājs 
Edijs Melnis norāda: “Ir 
gandarījums redzēt, ka jaunais 

laukums jau pirmajās dienās 
kļuvis par iecienītu vietu 
bērniem un jauniešiem. Šādi 
projekti apliecina, cik svarīgi 
ir radīt vidi, kurā bērni var 
kustēties, priecāties un droši 
pavadīt laiku svaigā gaisā.”

Aicinām ikvienu apmeklēt 
papildināto Bērnu pilsētiņu, 
izbaudīt rudenīgās dienas 
svaigā gaisā un būt kopā ar 
bērniem, piedzīvojot kustības 
un prieku! 

23. oktobrī pēc 
energoefektivitātes 

uzlabošanas darbiem 
apmeklētājiem durvis vēra 
atjaunotais Olaines peldbaseins.
Projekta Nr. 1.2.1.3.i.0/1/23/A/
CFLA/068 “Olaines peldbaseina 
ēkas energoefektivitātes 
paaugstināšana” ietvaros veikta 
baseina ēkas jumta konstrukciju 
papildu siltināšana un pārbūve, 
esošo PVC profila pakešu logu 
nomaiņa uz jauniem PVC 
profila logiem ar trīs stiklu 
paketi, uzstādītas žalūzijas 
saules starojuma un dzesēšanas 
slodzes samazināšanai, izbūvēta 
jauna mehāniskās ventilācijas 
(ar rekuperāciju) iekārta, kā arī 
uzstādīti jauni energoefektīvi 
ventilatori, nodrošinot 
atbilstošu telpu mikroklimatu. 
Papildus labiekārtota 
uzgaidāmā telpa un ģērbtuves – 

uzstādīti skapīši, soli un citi 
nepieciešamie labiekārtojuma 
elementi.

Īstenotais projekts sniedz 
ievērojamus ieguvumus gan 
iedzīvotājiem, gan pašvaldībai. 
Iedzīvotājiem tagad pieejama 
patīkamāka un drošāka vide 
ar uzlabotu mikroklimatu, 
nodrošinot komfortablu 
temperatūru un gaisa 
kvalitāti visa gada garumā. 
Modernizētās ģērbtuves un 
uzgaidāmā zona piedāvā 
ērtākus un mūsdienīgākus 
apstākļus sportošanai un 
atpūtai, savukārt efektīvāka 
enerģijas izmantošana 
ilgtermiņā palīdzēs saglabāt 
stabilākas pakalpojumu cenas. 
Pašvaldībai projekts nozīmē 
mazākas ēkas uzturēšanas 
izmaksas, samazinātu enerģijas 

patēriņu un būtisku CO₂ emisiju 
samazinājumu, kas veicina 
novada klimata un vides mērķu 
sasniegšanu. Modernizētā un 
energoefektīvā ēka kalpos 
ilgāk, būs lētāka uzturēšanā un 
nodrošinās ērtākus apstākļus 
tās lietotājiem.
Projekts īstenots Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un 
noturības mehānisma plāna 
reformu un investīciju virziena 
1.2. “Energoefektivitātes 
uzlabošana” 1.2.1.3.i. 
investīcijas “Pašvaldību ēku 
un infrastruktūras uzlabošana, 
veicinot pāreju uz atjaunojamo 
energoresursu tehnoloģiju 
izmantošanu un uzlabojot 
energoefektivitāti” ietvaros.  

Sveicam Latvijas 
Republikas proklamēšanas 

107. gadadienā!
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Kāpēc tev bija svarīgi, ka stāstus 
nodrukā grāmatā?
Tas taču ir forši, ka tavus tekstus izdod 
grāmatā! Tad nu cilvēks beidzot var pa 
īstam sevi saukt par rakstnieku (smejas). 
Jau ilgi biju domājusi, ka gribētu izdot 
grāmatu pieaugušajiem – romānam 
man neatlika laika, šķita, ka tad būtu jā-
iet prom no darba, kas nebija iespējams. 
Kad biju astotajā grūtniecības mēnesī, 
iedomājos, ka varu izveidot stāstu krāju-
mu no esošajiem stāstiem un dažiem, kas 
vēl bija iecerēti. Teicu pati sev – es tūliņ 
dzemdēšu, kurš man var aizliegt izdot 
grāmatu! Turklāt vairums no šiem tek-
stiem ir definējami kā pieaugšanas stāsti, 
tie ir daļēji autobiogrāfiski, un kad tad vēl 
tos varētu izdot, ja ne tagad? Bija sajūta, 
ka pienācis īstais laiks, jo kaut kāds posms 
manā dzīvē ir noslēdzies.

Olaines 1. vidusskolā drīz sāksies 
tevis vadīts literatūras pulciņš. Ko 
gribi vidusskolēniem pateikt par 
rakstīšanu un par lasīšanu?
Tas būs radošās rakstīšanas pulciņš. Ļoti 
gribas iedrošināt un iedot brīvības sajūtu. 

Aktuāla intervija

Lasīšana aug kopienā

Rakstniece, redaktore, scenāriste un 
kultūras projektu vadītāja Elizabete 

Lukšo-Ražinska Olaines 1. vidusskolā šo-
ruden sāk piepildīt kādu jaunu ieceri  – 
viņa vada radošās rakstīšanas pulciņu 
vidusskolēniem. Elizabete ir arī šīs skolas 
absolvente, un lielā mērā šeit sakņojas 
viņas interese par literatūru. Šopava-
sar klajā nāca pirmā Elizabetes grāmata 
pieaugušajiem – stāstu krājums “Netīro 
matu diena” (“Ascendum”). Elizabete ir 
viena no bērnu grāmatu sērijas “Emī un 
Rū” (“Tuta media”) autorēm, kā scenāriste 
viņa ir strādājusi pie kinofilmas “Pastkar-
te no Romas” (filma pērn saņēma “Lielā 
Kristapa” galveno balvu).

Viens no taviem agrāk tapušajiem 
tekstiem ir iekļauts rakstniecei 
Regīnai Ezerai veltītā mūsdienu 
latviešu autoru antoloģijā. Kāpēc tev 
bija būtiski veltīt stāstu Ezerai?
Mēģinu izmantot visas iespējas kaut ko 
uzrakstīt, un šajā gadījumā atsaucos uz 
grāmatas sastādītāju lūgumu. Ja kāds 
uzticas un piedāvā ko tādu, tā ir lieliska 
motivācija rakstīt. Vienlaikus Regīna Eze-
ra ir man ļoti tuva rakstniece, un manas 
attiecības ar viņas tekstiem sākās tieši 
šajā ēkā  – Olaines 1. vidusskolā. Mana li-
teratūras skolotāja Ina Velberga bija labā 
nozīmē apsēsta ar Ezeras prozu, un šī ap-
sēstība izpaudās ieteicamās literatūras 
sarakstos. Pieļauju, ka vidusskolas laikā 
Ezeras teksti manā kā lasītājas ikdienā 
bija pārstāvēti visvairāk. Tāpēc mani uz-
runāja aicinājums rakstīt Ezerai, atdarinot 
viņu vai rakstot par viņas prozu. Izvēlējos 
nevis rakstīt veltījumu, bet mēģināt atda-
rināt viņas rakstības stilu.

Kurš tev ir mīļākais Ezeras teksts?
Man patīk vārds “mīļākais” – tas noņem 
atbildību būt intelektuālai un atbildi spē-
cīgi pamatot. Šķiet, ka visvairāk esmu pār-
lasījusi viņas mīlestības vēstules Gunāram 
Priedem, kas apkopotas grāmatā “Pār iz-
degušiem laukiem skrien mans sapnis”.

Šogad iznāca tavu stāstu krājums 
“Netīro matu diena”. Vai rakstīji 
stāstus, domājot, ka iznāks grāmata, 
vai tie tapuši ilgākā laikā neatkarīgi 
cits no cita?
Stāsti ir rakstīti aptuveni desmit gadu ga-
rumā, un lielāko daļu no tiem rakstīju, ne-
domājot par grāmatu. Jā, un krājumā nav 
neviena stāsta par netīro matu dienu – tā 
bija kā darba versija nosaukumam, taču 
galu galā šis izrādījās labākais un piemē-
rotākais.  Turpinājums 3. lpp. 

Parādīt kaut ko ārpus tā, ko jaunieši gūst 
skolā. Šeit strādā brīnišķīgas literatūras 
skolotājas, kuras sniedz patiešām dziļu 
un plašu ieskatu literatūrā. Es pati no vi-
ņām esmu daudz guvusi. Man gribas iet 
vēl mazliet tālāk, radot literāras kopienas 
sajūtu. Pašai ļoti ir palīdzējušas rakstnie-
cības nometnes un meistarklases, kur vei-
dojas rakstīšanai labvēlīga vide – cilvēki 
tur uzticas cits citam, izzūd bailes no tā, 
ka tevi nesapratīs, un kautrēšanās.

Kuri autori bez Ezeras vēl tev ir bijuši 
nozīmīgi skolas laikā?
Jāsaka, ka neesmu bijusi un neesmu 
daudzlasītāja, gribētu lasīt vairāk. Bet vi-
dusskolā… pamēģināju no visa kā. Arī, 
piemēram, Koelju tekstus, par kuriem 
tikai vēlāk, stājoties Kultūras akadēmijā, 
saņēmu norādes, ka ar to lepoties neva-
jadzētu (smejas). Uzskatu, ka lasītvēlme 
un kāre attīstās un pieaug, lasot to, ko 
tajā brīdī gribas, kas patīk konkrētajos 
dzīves apstākļos. Tas ir izaugsmes ceļš, un 
kāda no pieturām tajā var būt arī Koelju, 
kāpēc ne? Vēlāk, augstskolas laikā, mani 
aizrāva, piemēram, Bukovska “Sievietes” 

un Selindžera “Uz kraujas rudzu laukā” – 
man tā bija jauna veida uzdrīkstēšanās, 
jauns paņēmiens stāstījuma veidošanai. 
Laiks ir pagājis, un tagad man tā šķiet… 
tāda nenobriedušu vīriešu literatūra. Vai 
teksti par nenobriedušiem vīriešiem. Bet, 
atgriežoties pie lasīšanas pieredzes, – 
manuprāt, nav prātīgi cilvēkam uzkraut 
literatūru, kuru viņš vēl nespēj saprast 
vai kura neinteresē. Arī man tā ir bijis. Tad 
var gadīties tā, ka cilvēks saka, ka litera-
tūra ir garlaicīga. Tomēr literatūra ir kaut 
kas tik plašs un daudzveidīgs, ka to nevar 
apzīmēt ar vārdu “garlaicīgi”. Šajā pasaulē 
katram ir atrodams kas aizraujošs. Pie tā 
ir jānonāk.

Kāpēc vispār ir jēdzīgi lasīt?
Ir, par ko padomāt, un ir, ko pārrunāt. Un, 
ja nu nav, ar ko pārrunāt, tad lasīšana var 
kļūt par labu iemeslu un iespēju iepazīt 
jaunus cilvēkus, kurus tas arī interesē. 
Tāpēc lasītāju kopienu veidošanās man 
šķiet ļoti nozīmīgs un cerīgs virziens.

Kā aizķert jaunu cilvēku uzmanību?
Piekrītu tam, ka sākuma posms ir lasīšana 
priekšā bērnam ļoti agrā vecumā, taču ar 
to nepietiek. Nevar pieņemt, ka lasīšana 
priekšā kādā brīdī ir beigusies un nu bēr-
niem jāiet uz savu istabu un jālasa pilnībā 
pašiem. Sarunām par grāmatām ģimenē 
ir jāturpinās, vecākiem jāturpina rādīt la-
sīšanas piemērs. Tā sāk veidoties lasītāju 
kopienas, piemēram, pēdējā laikā popu-
lārie lasītāju klubi. 

Tu esi arī bērnu grāmatu autore – vai, 
rakstot bērniem, tu “pārslēdzies” uz 
kādu īpašu rakstīšanas režīmu tieši 
bērniem?
Rakstīšanas procesā pārāk nedomāju par 
iespējamo lasītāju. Man, protams, ir sva-
rīgi, lai šo tekstu kāds lasītu, taču paļau-
jos uz to, ka, ja man kāds jautājums vai 
tēma ir aktuāla, tad teksts būs aktuāls arī 
lasītājiem. Bet “Emī un Rū” tapa mazliet 
neierasti – vispirms scenārijs seriālam, ko 
rakstījām kopā ar rakstnieci Ievu Melgal-
vi, tad seriāls un tikai pēc tam grāmatas. 
Tāpēc mums abām ar Ievu bija diezgan 
skaidrs, kādi būs šī stāsta varoņi un no-
tikumi. Tādā ziņā šī rakstīšanas pieredze 
bija atšķirīga no tā, kā esmu rakstījusi 
stāstus pieaugušajiem, kaut gan arī stās-
tos bieži parādās bērnības atmiņas un 
motīvi. Šo laimīgo bērnišķības dzirksti – 
to var izmantot abos gadījumos.

Regīna Ezera ir man ļoti tuva rakstniece, un 
manas attiecības ar viņas tekstiem sākās tieši šajā 

ēkā – Olaines 1. vidusskolā.

No Ezeras prozas līdz savam pirmajam stāstu krājumam un rakstīšanas pulciņam vidusskolā – 
saruna par lasīšanu un rakstīšanu ar rakstnieci Elizabeti Lukšo-Ražinsku.
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Vai plāno kādus mūsdienu latviešu 
autorus ieteikt jauniešiem radošās 
rakstīšanas pulciņā?
Tie varētu būt gados jaunākie autori, kuri 
pārstāv gandrīz to pašu paaudzi, ko šo-
dienas vidusskolēni. Piemēram, Kirila Ēča 
dzeja, kas man pašai ir tuva, – domāju, 
ka tā varētu uzrunāt. Šajā gadījumā no-
zīmīgs ir arī piemērs, kā literatūra pārtop 
citās mākslas formās. Ēča gadījumā tā ir 
mūzika un viņa teksti grupas “Alejas” dar-
bos. No prozas tā varētu būt Daina Tabū-
na un viņas debijas stāstu krājums “Pirmā 
reize” – lieliska pieaugšanas stāstu kopa.

Oktobra beigās Latvijas Nacionālajā 
bibliotēkā tika parakstīts “Rīgas 
manifests”. Pēdējā laikā ir uzsāktas 
arī vairākas citas iniciatīvas, kas 
vērstas uz grāmatu un lasīšanas 
popularizēšanu. Cik nozīmīgas ir 
šādas akcijas, lai cilvēkus pievērstu 
lasīšanai?
Tas ir atkarīgs no šīs aktivitātes veida un 
kvalitātes. Piemēram, ja tiek veidota lasī-
tāju kopiena vai izmantota geimifikācija, 
kā tas ir, piemēram, Bērnu, jauniešu un 
vecāku žūrijas gadījumā, ilgākā laikā tas 
var dod pozitīvu efektu. Jo cilvēki iesais-
tās, runā par lasīšanu un grāmatām, uzzi-
na par jaunāko literatūrā, un tas ir ceļš, kā 
viņus ieinteresēt. 

Aktualitātes, notikumi

 Turpinājums no 2. lpp. 

Oktobrī ieteiktās grāmatas
Elizabete iesaka: “Es mīlu Diku”, Krisa Krausa (Chris Kraus). Lielisks Agneses 

Krivades tulkojums 1997. gadā ASV izdotajam romānam, kas šobrīd tiek 
dēvēts par “kulta klasiku”. Grāmata, kuras forma jauc robežas starp literatūru, 

performanci un dzīvi. Autore, kas pārsteidz ar savu uzdrīkstēšanos būt 
ievainojamai. Izdevējs: Latvijas Laikmetīgās mākslas centrs, 2023.

Osvalds iesaka: “Re: Regīna Ezera”. Stāstu krājums – mūsdienu rakstnieku 
veltījumi Regīnai Ezerai un viņas prozai. Izdevēji: “Punctum” un Memoriālo 

muzeju apvienība, Rīga, 2020.

1919. gada novembrī Olaines 
apkārtne atkal kļuva par 

kaujas lauku. 1919. gada 11. novembrī 
Latvijas armija atbrīvoja Pārdaugavu 
no Bermonta armijas vienībām un 
12. novembrī turpināja vajāt ienaidnieka 
armijas daļas, jau ieejot Olaines 
novada teritorijā. Kaujas turpinājās līdz 
1919. gada 15. novembrim, kad Bermonta 
armijas  vienības atstāja Olaines apkārtni 
un atkāpās Jelgavas virzienā. 
Visintensīvākā kaujas darbība norisinājās 
Olaines dzelzceļa stacijas apkārtnē 
un Pirmā pasaules kara vēstures 
izziņas maršruta teritorijā. Bermonta 
armijas sastāvā esošā krievu virsnieku 
nodaļa ieņēma aizstāvēšanās pozīcijas 
Pirmā pasaules kara laika veidotajos 
ierakumos. Trīs dienas 6. Rīgas kājnieku 
pulka vienības cīnījās ar pretinieka 
vienībām, iesaistot cīņā Latvijas armijas 
bruņoto vilcienu, kas ar sekmīgu 
artilērijas uguni neļāva pretiniekam 
Olaines tuvumā pievilkt papildspēkus. 
1919. gada 15. novembra pēcpusdienā 
Olaines apkārtni bija atstājušas pēdējās 
Bermonta armijas vienības. 
Godinot un pieminot Latvijas brīvības 
cīnītājus, Lāčplēša dienā, 11. novembrī, 

Olainē notiks Lāčplēša dienas atceres 
pasākums. Plkst. 19.00 Stadiona ielā 
pie Olaines 2. vidusskolas sāksies lāpu 
gājiens, kas noslēgsies Pirmā pasaules 
kara vēstures izziņas maršrutā. Pasākuma 
dalībnieki tiek aicināti ņemt līdzi savas 
svecītes un lāpas, lai kopīgi rūpētos par 
gājiena norisi. Pasākuma noslēgumā 
būs piemiņas brīdis un koncerts, kurā 
ar skaistām un patriotiskām dziesmām 
priecēs Rūta Dūduma-Ķirse un Jānis 
Ķirsis.  

16. novembrī Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršrutā Olainē, 
Jelgavas ielā 5, norisināsies Neatkarības 
kara atcerei veltīts pasākums, kuru 
organizē Olaines Vēstures un mākslas 
muzejs sadarbībā ar biedrību “Latviešu 
karavīrs”. Plkst. 12.00–13.00 visiem 
interesentiem būs iespēja iepazīties 
ar Neatkarības kara laika bruņojumu 
un ieročiem. Plkst. 13.00 paredzēta 
kauju rekonstrukcija “1919. gada 
12. novembris”, kuras laikā tiks atveidotas 
atsevišķas epizodes no 1919. gada 
12. novembra cīņām starp 6. Rīgas 
kājnieku pulka rotām un Bermonta 
armijas vienībām. 

Neatkarības kara atcerei 
veltītie pasākumi 

Rīgas apgabaltiesas zvērināta notāre Inese Karlsone paziņo, ka 24. oktobrī 
uzsāk praksi Rīgas apgabaltiesas darbības teritorijā Olainē. Prakses vietas 
adrese: Zeiferta iela 22, Olaine, Olaines novads, LV-2114; tālrunis 28757111, 
e-pasta adrese inese.karlsone@latvijasnotars.lv. 
Klientu pieņemšana notiek pēc iepriekšēja pieraksta. 
Pieņemšanas laiki: pirmdienās–piektdienās plkst. 10.00–15.00.
Saskaņā ar Notariāta likumu zvērināti notāri taisa notariālos aktus (dažādus 
līgumus, pilnvaras u. tml.), apliecinājumus, pieņem glabājumā naudu, 
vērtspapīrus, dokumentus un saistības priekšmetus, ved mantojuma un 
bezstrīdus laulības šķiršanas lietas, sastāda mantas dalīšanas projektus, legalizē 
Latvijā izsniegtus publiskus dokumentus ar apostille, veic darbības, kas saistītas 
ar tiesību un tiesību nodrošinājumu nostiprināšanu zemesgrāmatās, nekustamā 
īpašuma valsts kadastrā un Uzņēmumu reģistra vestajos reģistros, gādā no 
iestādēm un personām dokumentus, kas vajadzīgi notariālo aktu noslēgšanai, 
kā arī tiesību un tiesību nodrošinājumu nostiprināšanai zemesgrāmatās, 
sastāda dokumentu projektus, izgatavo norakstus un tulkojumus, kā arī sniedz 
citu juridisko palīdzību un veic citas likumos paredzētās darbības. Tīmekļvietnē 
www.latvijasnotars.lv ir norādīts visu Latvijas notāru saraksts, prakses vietu 
adreses un tālruņi.

Olaines novada uzņēmējdarbības 
atbalsta centram jauns vadītājs

Noslēgusies izstāde “Satiec savējos”, kas no 6. līdz 23. oktobrim priecēja 
apmeklētājus Olaines kopstrādes telpās. 
Izstādē piedalījās novada radošās uzņēmējas – Ilze Zenkova (“KalveZen”), Agita 
Lūse (“Lynx Design”), Aija Giceviča (“Kiro Handmade”) un Lelde Zvirgzdiņa (“SIITA”). 
Apmeklētāji varēja apskatīt apģērbus, tekstila rotaļlietas, mandalu rotas, ādas 
izstrādājumus, apdrukātas krūzes un dizaina sveces.
Paldies visiem dalībniekiem un apmeklētājiem par atsaucību un atbalstu! 
Uz tikšanos nākamajās izstādēs!

6. oktobrī darbu uzsācis jaunais 
Olaines novada uzņēmējdarbības 

atbalsta centra vadītājs Sandris Kalniņš.
Sandrim Kalniņam ir Latvijas 
Universitātes maģistra grāds tiesību 
zinībās un vairāk nekā 25 gadu pieredze 
juridiskajā un nekustamā īpašuma 
uzņēmējdarbības jomā. Savulaik viņš 
strādājis Valsts policijā, prokuratūrā un 
vairākos uzņēmumos, tostarp “Baltijas 
Mārketinga kompānijā”, “Baltijas 
Finanšu aģentūrā”, “Kuršos” un “Baltijas 
investoros”. Viņš ir arī bijis Olaines 
novada pašvaldības domes deputāts un 
Administratīvās komisijas loceklis.

Uzsākot darbu Olaines novada 
uzņēmējdarbības atbalsta centrā, Sandris 
Kalniņš uzsver: “Man ir svarīgi kvalitatīvi 
turpināt centra iesākto darbu mazo un 
vidējo uzņēmumu atbalstam, veicinot 
labvēlīgu vidi biznesa attīstībai. Īpašu 
uzmanību plānoju pievērst sadarbībai 
ar novada lielajiem uzņēmumiem, lai 

stiprinātu viņu saikni ar pašvaldību un 
motivētu turpināt uzņēmējdarbību tieši 
Olainē.”
Jaunais vadītājs apņēmies strādāt ar 
maksimālu pieredzes atdevi, lai veicinātu 
uzņēmējdarbības izaugsmi un stiprinātu 
Olaines novada kā uzņēmējdarbībai 
draudzīgas pašvaldības tēlu. 
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Olaines Sociālās aprūpes centrs – 30 gadi 
cilvēku labā un ar sabiedrības uzticību

Olaines Sociālā dienesta direktores amatā atkārtoti iecelta Anda Liepiņa

Apritējuši 30 gadi, kopš durvis 
vēris Olaines Sociālās aprūpes 

centrs – pašvaldības iestāde, kas sniedz 
ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās 
rehabilitācijas pakalpojumus personām 
ar funkcionāliem traucējumiem.
Šo gadu laikā centrs ir piedzīvojis būtisku 
attīstību, kļūstot par drošu, ērti pieejamu 
un cilvēkiem pielāgotu vidi, kur ik 
dienu tiek sniegta gan profesionāla 
aprūpe, gan cilvēcīgs atbalsts. Tā ir 
vieta, kur ikviens klients tiek uzklausīts 
un aprūpēts ar cieņu, pacietību un 
uzmanību.
Olaines Sociālās aprūpes centrs 
nodrošina īslaicīgas un ilgstošas sociālās 
aprūpes un sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumus (institucionālo aprūpi) 
pensijas vecuma personām un 
pilngadīgām personām ar funkcionāliem 
traucējumiem, kuras vecuma vai 
funkcionālo traucējumu dēļ nespēj 
sevi aprūpēt un kurām nepieciešamais 
pakalpojuma apjoms pārsniedz aprūpei 
mājās noteikto apjomu.

PA “Olaines Sociālais dienests” direktore 
Anda Liepiņa un Sociālās aprūpes 
nodaļas vadītāja Svetlana Jankova, 
atzīmējot iestādes 30 gadu jubileju, ar 
sirsnību un dziļu cieņu pasakas visai 
savai komandai: “Sociālās aprūpes centrs 
nav tikai ēka vai pakalpojumu kopums – 
tas ir cilvēku darbs, sirdsdegsme un 
ikdienas klātbūtne līdzās tiem, kam 
visvairāk nepieciešams atbalsts. Mūsu 
darbinieki ir šī centra sirds: ar spēju būt 

līdzās, ar pacietību, sapratni, līdzjūtību 
un nereti – ar klusajiem varoņdarbiem, 
kurus citi pat nepamana. Paldies jums no 
sirds par darbu, kas bieži vien ir vairāk 
nekā pienākums – tas ir īsts aicinājums!”
Centrs tiek regulāri tehniski un 
funkcionāli uzlabots, pielāgojoties 
klientu vajadzībām. Tiek uzlabots 
aprīkojums, labiekārtotas telpas, 
nodrošināta piekļūstamība cilvēkiem 
ar kustību traucējumiem un ieviesti 
praktiski risinājumi ērtākai aprūpei un 
uzturēšanās kvalitātei.
Ikdienā aprūpes centrā dzīvo personas, 
kurām nepieciešams atbalsts ikdienas 
aktivitātēs – pārvietošanās procesā, 
ēdināšanā, medikamentu uzraudzībā, 
higiēnas nodrošināšanā, kā arī 
emocionālajā labsajūtā un sabiedriskajā 
dzīvē. Īpaša uzmanība tiek veltīta brīvā 
laika pavadīšanas iespējām, un šeit liels 
paldies jāsaka Olaines novada izglītības 
iestādēm, nevalstiskajām organizācijām 
un aktīvajiem sabiedrības pārstāvjiem, 
kuri ar koncertiem, radošām darbnīcām, 
sezonāliem pasākumiem iepriecina 
centra iemītniekus, dāvājot viņiem siltus 
brīžus.
Olaines novada pašvaldība ciešā 
sadarbībā ar centra vadību turpina darbu 
pie iestādes attīstības un pakalpojuma 
kvalitātes uzlabošanas, lai arī turpmāk 
centrs būtu vieta, kur satiekas rūpes, 
cieņa un cilvēka vajadzības. 
Vairāk par sociālajiem pakalpojumiem 
Olaines novadā lasiet www.olaine.lv/
socialais-dienests. 

Olaines novada pašvaldības dome 
22. oktobra sēdē pieņēma lēmumu 

atkārtoti iecelt Andu Liepiņu Olaines 
novada pašvaldības aģentūras “Olaines 

Sociālais dienests” direktores amatā uz 
piecu gadu termiņu – no 2025. gada 
27. oktobra līdz 2030. gada 26. oktobrim.
Vadot dienestu, Anda Liepiņa kopā ar 
komandu ir veicinājusi sociālā atbalsta 
pieejamību un kvalitāti, īstenojot 
nozīmīgas iniciatīvas, kas stiprinājušas 
sociālās drošības tīklu novadā.
Pirms atkārtotas iecelšanas amatā 
dome iepazinās ar dienesta darbības 
kopsavilkumu par 2020.–2025. gadu. 
Izvērtējot paveikto, dome atzina Andas 
Liepiņas darbu par profesionālu, 
mērķtiecīgu un rezultatīvu, kas sniedz 
stabilu pamatu darba turpināšanai arī 
nākamajā termiņā.

Domes priekšsēdētājs Andris Bergs 
norāda: “Anda Liepiņa ne tikai prasmīgi 
vada komandu ikdienas darbā, bet arī ar 
skaidru redzējumu un patiesu attīstības 

vēlmi raugās nākotnē, meklējot jaunas 
iespējas izaugsmei.”
Pēdējos gados Olaines Sociālā dienesta 
galvenās prioritātes bijušas vērstas 
uz iedzīvotāju dzīves kvalitātes 
uzlabošanu – īpaši ģimeņu, senioru, 
cilvēku ar invaliditāti un krīzes 
situācijās nonākušo atbalstu. Dienests 
paplašinājis aprūpes mājās un asistenta 
pakalpojumus, attīstījis dienas aprūpes 
un rehabilitācijas centrus, stiprinājis 
psihosociālo palīdzību un veicinājis 
preventīvo darbu ģimenēs.
Nākamajā darba periodā dienesta 
uzmanības centrā būs pakalpojumu 
pieejamības paplašināšana visā novadā, 
īpaši lauku teritorijās, digitālo risinājumu 
attīstība un sadarbības stiprināšana ar 
nevalstiskajām organizācijām un citām 
institūcijām. Tiks turpināta arī sociālo 
darbinieku profesionālā pilnveide un 

preventīvā darba attīstība ģimeņu 
atbalstam.

Anda Liepiņa: “Mans spēks ir tik 
liels, cik mana komanda. Ikdienas 
darbā mēs sastopamies ar daudzām 
netradicionālām situācijām, kurās 
jāmeklē risinājumi, un tieši tas mūs 
vieno un virza uz jaunu ideju un prakšu 
attīstību. Man ir patiess gandarījums 
turpināt darbu Olaines Sociālajā 
dienestā, kopā ar komandu attīstot 
cilvēkcentrētu un pieejamu sociālo 
atbalstu mūsu novada iedzīvotājiem, 
jo sadarbībā un profesionālā attieksmē 
slēpjas spēks palīdzēt tiem, kam atbalsts 
visvairāk nepieciešams.”

Pateicamies Andai Liepiņai par līdzšinējo 
darbu un novēlam panākumus arī 
jaunajā amata termiņā! 

Sveicam!

Olaines novada pašvaldība sirsnīgi sveic Olaines Sociālās aprūpes centru 30 gadu 
jubilejā! Paldies par jūsu darbu, kas iemieso patiesas rūpes un cilvēkmīlestību! 
Lai labjūtība, ko ik dienu dāvājat citiem, vienmēr atgriežas pie jums pašiem – kā 
pateicība, miers un gandarījums par paveikto. 

Sociālās aprūpes centrs, seniori
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Olaines novada seniori svin Starptautisko 
senioru dienu – “Dzīve kā kino”

Atbalsts senioriem Olaines novadā
Oktobris ir mēnesis, kad visā pasaulē 

tiek atzīmēta Starptautiskā senioru 
diena – tā ir diena, kas aicina mūs 
apstāties, aizdomāties un ar pateicību 
paraudzīties uz tiem, kuri devuši savu 
artavu ģimenes, kopienas un sabiedrības 
izaugsmē. Tā ir arī iespēja ikvienam no 
mums pārdomāt ne tikai savu attieksmi 
pret vecākiem un vecvecākiem, bet arī 
savas nākotnes vecumdienas.
Godinot mūsu novada seniorus un 
vēloties atgādināt par viņiem pieejamo 
atbalstu, esam apkopojuši informāciju 
par pakalpojumiem un pabalstiem, ko 
nodrošina Olaines Sociālais dienests. 
Mūsu mērķis – lai ikviens seniors justos 
droši, novērtēti un saņemtu to, kas 
palīdz dzīvot iespējami neatkarīgu un 
pilnvērtīgu dzīvi.

Sociālā aprūpe mājās 
un aprūpes centrā
•	 Ja nepieciešams atbalsts ikdienas 

darbos vai pašaprūpē, tiek piedāvāts 
sociālās aprūpes mājās pakalpojums.

•	 Ja ar aprūpi mājās nepietiek, 
pieejama aprūpe Olaines Sociālās 
aprūpes centrā, kurā Olaines 
novada iedzīvotājiem ir piemērotas 
ievērojamas atlaides par uzturēšanos – 
tikai 25 eiro diennaktī. Šobrīd tiek 
izskatīts iespējamais finansiālais 
atbalsts arī tiem, kuri dzīvo aprūpes 
centros citos novados.

Jubileju pabalsti
Seniori tiek sveikti apaļajās jubilejās:
•	 80 un 85 gadi – 50 eiro;
•	 90–99 gadi – 100 eiro;
•	 100 un vairāk gadu – 200 eiro.
Pabalstu var saņemt skaidrā naudā mājās 
vai pārskaitīt uz bankas kontu.

Transporta pabalsts līdz 40 eiro gadā:
•	 trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes 

katrai personai, kura ir vecuma 
pensijas saņēmēja, ja tai nav piešķirts 
valsts pabalsts transporta izdevumu 
kompensēšanai; 

•	 personai, kura sasniegusi 75 gadu 
vecumu un ja tai nav piešķirts valsts 
pabalsts transporta izdevumu 
kompensēšanai.

Veselības un higiēnas pabalsti:
•	 līdz 130 eiro uz vienu personu 

trūcīgai mājsaimniecībai, kurā ir 
vismaz viena darbspējīga persona, 
un maznodrošinātai mājsaimniecībai, 
kurā nav nevienas darbspējīgas 
personas;

•	 līdz 150 eiro uz vienu personu trūcīgai 
mājsaimniecībai, kurā nav nevienas 
darbspējīgas personas.

Pabalstu higiēnas preču izdevumiem
piešķir kalendārajā gadā:
•	 līdz 115 eiro trūcīgas mājsaimniecības, 

kurā ir vismaz viena darbspējīga 

persona, un maznodrošinātas 
mājsaimniecības, kurā nav nevienas 
darbspējīgas personas, ilgstoši 
nestaigājošam un kopjamam vecuma 
pensijas saņēmējam vai ilgstoši 
nestaigājošai un kopjamai pilngadīgai 
personai ar invaliditāti;

•	 līdz 145 eiro trūcīgas mājsaimniecības, 
kurā nav nevienas darbspējīgas 
personas, ilgstoši nestaigājošam 
un kopjamam vecuma pensijas 
saņēmējam vai ilgstoši nestaigājošai 
un kopjamai pilngadīgai personai ar 
invaliditāti.

Mājokļa pabalsts
Mājokļa pabalstu piešķir un izmaksā 
Sociālo pakalpojumu un sociālās 
palīdzības likumā un 2020. gada 
17. decembra Ministru kabineta 
noteikumos Nr. 809 “Noteikumi par 
mājsaimniecības materiālās situācijas 
izvērtēšanu un sociālās palīdzības 
saņemšanu” noteiktajā kārtībā un 
apmērā.

Zelta un dimanta kāzu atbalsts
•	 Par laulībā nodzīvotiem 50 gadiem – 

200 eiro.
•	 Par 60 gadiem laulībā – 500 eiro.
Abos gadījumos – ja laulāto dzīvesvieta 
deklarēta Olaines novadā vismaz 
12 mēnešus.

Senioriem pieejamas arī dažādas
iespējas aktīvai un veselīgai dzīvei:
•	 āra trenažieri un pastaigu takas;
•	 nūjošanas, gājēju celiņi un veloceliņi;
•	 slidotava – tikai 0,50 eiro stundā;
•	 baseins – tikai 1 eiro par apmeklējumu;
•	 bezmaksas fitnesa nodarbības un 

veselīga uztura lekcijas (veselības 
veicināšanas projektā).

Senioru iesaiste sabiedriskajā dzīvē:
•	 senioru biedrību “Liepas” un “Pīlādzis” 

darbības līdzfinansēšana;
•	 pasākumi, ekskursijas, nodarbības un 

ikdienas tikšanās;
•	 iespēja radoši darboties Amatniecības 

un mākslas centrā.

Pabalsts garantētā minimālā
ienākumu līmeņa nodrošināšanai 
Pabalstu garantētā minimālā ienākumu 
līmeņa nodrošināšanai piešķir, aprēķina 
un izmaksā atbilstoši Ministru kabineta 
noteikumiem.

Mīļie seniori, esiet aktīvi – 
gan fiziski, gan sociāli!
Piedalieties pasākumos, dodieties 
pastaigās, sportojiet un iesaistieties 
sabiedriskajā dzīvē – jo aktīvs prāts un 
ķermenis ir veselības pamats. Jūs esat 
mūsu vērtība un lepnums!
Vairāk informācijas par sociālajiem 
pakalpojumiem pa tālr. 20431042. 

Oktobrī Jaunolaines Kultūras 
namā norisinājās Olaines novada 

senioru saiets “Dzīve kā kino”, kas 
bija veltīts Starptautiskajai senioru 
dienai. Pasākuma noskaņa bija īpaši 
svinīga – seniori bija aicināti iejusties īstu 
kinozvaigžņu lomās, radot elegantu un 
prieka pilnu gaisotni.

Pasākuma vadītājs – TV un radio 
personība Raitis Zapackis – aicināja 
klātesošos doties atmiņu ceļojumā pa 
latviešu teātra un kino klasiku, bet par 
jautru noskaņu balles daļā rūpējās Andris 
Skuja ar muzikālu programmu.
Starptautiskās senioru dienas pasākumā 
klātesošos uzrunāja Olaines Kultūras 
centrs un Olaines novada pašvaldības 
domes deputāte Ināra Brence, sveicot 
Ausmu Konošonoku (biedrība “Pīlādzis”) 
un Āriju Spuņģi (biedrība “Liepas”) par 
viņu ieguldījumu un aktivitāti novada 
sabiedriskajā dzīvē.

Svētku gaisotnē netrūka arī 
pārsteigumu – viesu vidū bija manītas 
pat “Džūlija Robertsa” un “Dženifera 
Lopesa”, raisot smaidu un aplausus.

Olaines Kultūras centrs pateicas visiem 
senioriem par dzīvesprieku, sirsnību 
un iesaisti kopienas dzīvē, kā arī izsaka 
pateicību biedrībai “Pīlādzis” par 

sadarbību pasākuma organizēšanā.
Olaines novada pašvaldība un visa 
sabiedrība ar patiesu lepnumu un prieku 
novērtē, ka mūsu novadā dzīvo aktīvi, 
dzīvesgudri un enerģiski seniori, kuri 
ar savu līdzdalību, pieredzi un pozitīvo 
piemēru bagātina kopienas dzīvi un 
iedvesmo citus. 

Vingrošana visiem 
novada senioriem 

un seniorēm

Pirmdienās:
11.00–12.00 Jaunolaines 

Kultūras nama mazajā zālē;
12.30–13.30 Olaines Sporta 

namā.

Seniori, sabiedrība
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Olaines vieglatlētiem divi zelti 
Latvijas čempionātā krosā

Olaines Sporta centra vieglatlētikas 
komandas pārstāvji aizvadījuši Latvijas 
čempionātu krosā. Sacensības, kā 
ierasts, notika Āraišu apkārtnē speciāli 
sagatavotā trasē.
Olaines sportisti uzrādīja šādus 
rezultātus: U12 (2014. gadā dzimušo 
un jaunāku) grupā meitenēm 1 km 
distancē Marta Žiļūte izcīnīja 1. vietu 
(3:32), Veronika Sajenko – 2. vietu 
(3:38), savukārt zēnu konkurencē Ivans 
Dmitrijevs ieguva 1. vietu (3:36), Aidens 
Jānis Razminovičs – 13. vietu (4:01); 

U14 (2013./2012.) grupā zēniem 1,5 km 
distancē Maijs Dmitrijevs ierindojās 
5. vietā (5:39), bet U16 (2011./2010.) grupā 
meiteņu konkurencē 2 km distancē Līvai 
Apsītei 4. vieta (8:04).

Lielā konkurencē aizvadīts Olaines
novada spiningošanas čempionāts

27. septembrī Engures ezerā norisinājās 
tradicionālais Olaines novada 
spiningošanas čempionāts, kas pulcēja 
63 makšķerniekus. Dienas gaitā 
komandas un individuāli dalībnieki 
sacentās par godalgām trīs dažādās 
nominācijās.
Nominācijā “Dienas zivs” 1. vietu ar 
3,350 kg smagu līdaku izcīnīja Daniels 
Dzjuba no komandas “Ne asakas”, 

2. vietu ar 2,260 kg smagu līdaku ieguva 
komandas biedrs Edgars Mūrnieks, 
savukārt 3. vietā ar 1,730 kg smagu 
līdaku ierindojās Vadims Onzuls no 
komandas “Ezīši”.
Nominācijā “Dienas asaris” 1. vietā 
ar 0,440 kg smagu asari bija Gatis 
Kokorevičs no komandas “Ratterbaits”, 
2. vietā ar 0,410 kg smagu asari – Patriks 
Balodis no komandas “Āķis lūpā”, bet 
3. vietā ar 0,270 kg smagu asari – Estere 
Caunīte no komandas “Gārņi”.
Kopsvarā 1. vietu ar 8,91 kg izcīnīja 
komanda “Ratterbaits” (Gatis Kokorēvičs, 
Emīls Kokorēvičs), 2. vietu ar 7,07 kg 
(10,60 / 3 x 2) – “Ne asakas” (Daniels 

Dzjuba, Ieva Mūrniece, Edgars Mūrnieks), 
savukārt 3. vietu ar 4,67 kg – “Ezīši” 
(Nataļja Onzule, Vadims Onzuls).
Paldies visiem par aktīvu brīvā laika 
pavadīšanu. Paldies par atbalstu: 
“Salmo”, “Fishing Discount”, “Bala”!

Senioru biedrību sporta spēlēs 
uzvaru kaldina Saldus komanda

13. septembrī tika aizvadīta senioru 
biedrību sporta diena Olaines 
Mežaparkā! Sešas senioru biedrību 
komandas sacentās dažādās disciplīnās, 
lai cīnītos par uzvaru gan individuālajās, 
gan komandu nominācijās.
Komandu kopvērtējumā 1. vietu 
izcīnīja Saldus, 2. vietu – Mārupe, 
3. vietu – Ķegums. Individuālo disciplīnu 

Sports, aktualitātes

AS “Olaines ūdens un siltums” sākusi realizēt projektu, kurā plānots izbūvēt 
centralizētas ūdensapgādes un sadzīves kanalizācijas tīklus no Stūnīšu ciema 

Gaismām līdz dārzkopības kooperatīvajai sabiedrībai (DKS) “Stūnīši”, kas atrodas 
uz Olaines un Mārupes novada robežas.

Projekta realizācijas laikā tiks izbūvēti sadalošie ūdensapgādes un kanalizācijas 
tīkli visā DKS “Stūnīši” teritorijā, dodot iespēju saņemt centralizētās 

ūdenssaimniecības pakalpojumus vairāk nekā 300 nekustamajiem īpašumiem.
Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu būvniecība nodrošinās kvalitatīva dzeramā 

ūdens piegādi, ūdens resursu aizsardzību un ar komunālajiem notekūdeņiem 
vidē novadītā piesārņojuma apjoma samazināšanu.

Iepirkuma rezultātā izraudzīts darbu veicējs – SIA “ĢL Konsultants”, projekta 
izstrādātājs SIA “Firma L4”, būvuzraudzību realizēs SIA “Geo Consultants”. 

Būvniecības darbu izmaksas sasniegs 2 480 000 eiro (bez PVN). Darbus plānots 
pabeigt līdz 2027. gada 30. martam. 

Izbūvēs centralizētās ūdensapgādes 
un sadzīves kanalizācijas tīklus 

“Stūnīšu” teritorijā

AS “Olaines ūdens un siltums” informē, ka Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijas (SPRK) padome 2. oktobrī ir apstiprinājusi jaunu Olaines 

pilsētas un Pārolaines ciema siltumenerģijas apgādes pakalpojumu tarifu. 
SPRK nolēma, ka Olaines pilsētas un Pārolaines ciema siltumenerģijas apgādes 

pakalpojumu jaunais tarifs 66,69 eiro/MWh stāsies spēkā 2. novembrī. 
SPRK tarifus apstiprina bez pievienotās vērtības nodokļa.

Tarifa izmaiņas ir saistītas ar  uzsākta jauna alternatīva kurināmā veida 
(šķeldas) izmantošanu un neparedzēto energoresursu ieņēmumu/izdevumu 

iekļaušanu tarifa projektā.

Novembrī mainīsies siltumenerģijas apgādes 
pakalpojumu tarifs Olainē un Pārolainē

uzvarētāji: lidmašīnu mešana – Alda 
Švarca; disku golfs – Vija Rozentāle; 
trepju golfs – Genita Brahmane; 
“Cornhole” – Dzidra Daņiļenko; 
pakaramo mešana – Skaidrīte Boļšakova; 
florbola disciplīna – Gunta Luce.
Paldies visiem senioriem par aktīvu 
dalību Olaines senioru sporta dienā!

Kuplā konkurencē aizvadīts 
pirmais posms zoles čempionātā

4. oktobrī Olaines Sporta namā sportiskā 
garā un draudzīgā atmosfērā norisinājās 
2025./2026. gada Olaines novada kausa 
izcīņas zolītē pirmais posms no sešiem 
paredzētajiem.
Pirmā posma turnīram pieteicās kupls 
dalībnieku skaits – 32 dalībnieki, no 
kuriem sešas bija dāmas. 1. vietu izcīnīja 
Vladimirs Mihnovskis, 2. vietu – Ēriks 
Kozlovs, 3. vietu – Jānis Cīrulis. Pirmā 
posma īpašās nominācijas: “Šerpākā 
zoles dāma” – Fidānija Dubrovska 
(vislabākais rezultāts dāmu konkurencē); 
“Zoles magnēts” – Ēriks Kozlovs ar 
piecām pieteiktām zolēm, no kurām 
četras tika uzvarētas (visvairāk uzvarēto 
zoles partiju).
Kopumā pirmā posma turnīra laikā 

tika izspēlētas 800 partijas, no tām 
23 dalībnieki pieteica 45 zoles partijas 
un 40 gadījumos jeb 89% gadījumu tās 
tika izspēlētas, lielajam uzvarot, savukārt 
piecos gadījumos – zaudējot.
Paldies visiem turnīra dalībniekiem par 
aktīvu un solīdu spēli 2025./2026. gada 
Olaines novada kausa izcīņas zolītē 
pirmajā posmā, kā arī uz tikšanos otrajā 
posmā 1. novembrī! Turpmākie posmi: 
13. decembrī, 3. janvārī, 7. februārī un 
7. martā.

Olaines novada iedzīvotāja 
Dana Ļebedeva uzvar starptautiskās 
sporta deju sacensībās

4.–5. oktobrī Kauņā, Lietuvā, norisinājās 
prestižās starptautiskās sporta deju 
sacensības “Autumn Cup 2025”, kur ar 
lieliskiem panākumiem piedalījās Dana 
Ļebedeva, Olaines novada iedzīvotāja, 
kopā ar savu deju partneri Kristiānu 
Kalvānu.
Pāris izcīnīja 1. vietu gan kategorijā 
“WDSF Latin”, gan “WDSF Standart”, 
pierādot augstu sagatavotības līmeni un 
profesionalitāti. Sacensībās piedalījās 
17 pāri no Lietuvas, Latvijas, Igaunijas, 
Dānijas, Vācijas un Īrijas. 
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•	 Piešķirt Olaines novada pašvaldības 
(ONP) apbalvojumu – Atzinības rakstu – 
Olaines Kultūras centra Olaines Kultūras 
nama bērnu un jauniešu deju kolektīvam 
“Oļi” par aktīvu un radošu darbību un 
ieguldījumu Olaines novada vārda 
popularizēšanā.

•	 Ievēlēt Olaines novada pašvaldības 
Administratīvo komisiju šādā sastāvā: 
1. Pāvels Šurigins, 2. Vadims Čerņavskis, 
3. Olga Zujeviča, 4. Velda Veinberga, 
5. Gunārs Koceris.

•	 Grozīt pielikumu Nr. 1 “Olaines 
novada pašvaldības iestādes “Olaines 
novada pašvaldība” darbinieku amatu 
saraksts un mēnešalgu grupas”” 
(apstiprināts ar Olaines novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
29. janvāra sēdes lēmumu “Par 
grozījumiem Olaines novada pašvaldības 
domes 2023. gada 31. janvāra sēdes 
lēmumā “Par Olaines novada pašvaldības 
administrācijas – iestādes “Olaines 
novada pašvaldība” darbinieku un 
struktūrvienību darbinieku amatu 
sarakstiem un darba samaksu 
(mēnešalgām)” (1. prot., 4. p.)” (1. prot., 
6. p.), papildinot to ar jaunu amatu – 
metodiķis, vienību skaits 4. Amata 
vieta izveidota uz noteiktu laiku – no 
2025. gada 1. oktobra līdz 2029. gada 
31. augustam vai līgumā noteikto 
saistību pilnīgai izpildei. Lēmums stājas 
spēkā 2025. gada 1. oktobrī.

•	 Pieņemt zināšanai Olaines 
1. vidusskolas direktora, Olaines 
2. vidusskolas direktores un Olaines 
Mūzikas un mākslas skolas direktora 
ziņojumus par skolu gatavību 
2025./2026. mācību gadam.

•	 Pieņemt zināšanai Olaines 
pirmsskolas izglītības iestāžu “Magonīte”, 
“Zīle”, “Dzērvenīte” “Ābelīte” un 
“Čiekuriņš” vadītāju ziņojumus par 
iestāžu gatavību 2025./2026. mācību 
gadam.

•	 Saskaņot Olaines Mūzikas un mākslas 
skolas attīstības plānu 2025./2026.–
2027./2028. mācību gadam.

•	 Apstiprināt viena izglītojamā 
uzturēšanas izmaksas 2025. gadā ONP 
izglītības iestādēs:
1.	Olaines pirmsskolas izglītības iestādē 

“Zīle” – 513,19 eiro mēnesī,
2.	Olaines pirmsskolas izglītības iestādē 

“Dzērvenīte” – 595,23 eiro mēnesī,
3.	Olaines pirmsskolas izglītības iestādē 

“Magonīte” – 502,09 eiro mēnesī,
4.	Olaines pirmsskolas izglītības iestādē 

“Ābelīte” – 731,32 eiro mēnesī,
5.	Olaines pirmsskolas izglītības iestādē 

“Čiekuriņš” – 573,12 eiro mēnesī,
6.	Olaines 1. vidusskolā – 94,10 eiro 

mēnesī,
7.	Olaines 2. vidusskolā – 119,70 eiro 

mēnesī.

•	 Piedalīties atklātā projektu konkursā 
Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai intervencē “Darbību 
īstenošana saskaņā ar sabiedrības 
virzītas vietējās attīstības stratēģiju, 
tostarp sadarbības aktivitātes un to 
sagatavošana” ar projektu “Olaines 
Vēstures un mākslas muzeja sabiedrisko 
aktivitāšu dažādošana” un iesniegt 
to vietējās rīcības grupas biedrības 
“Pierīgas partnerība” izsludinātajā 
atklāta projektu iesniegumu konkursa 
3. kārtā 2.1. rīcībā “Atbalsts kopienu 
stiprināšanai un sabiedrisko aktivitāšu 
dažādošanai”. Kopējās projekta izmaksas 
ir 15 339,17 eiro, no kurām publiskais 
finansējums ir 10 737,42 eiro, t. i., 70% no 
kopējām attiecināmajām izmaksām, un 
pašvaldības līdzfinansējums 4601,75 eiro 
no attiecināmajām izmaksām, kas ir 30% 
no kopējām izmaksām. Paredzēt Olaines 
Vēstures un mākslas muzeja 2026. gada 
budžetā nepieciešamo līdzfinansējumu 
4601,75 eiro apmērā. 

•	 Atbalstīt projekta “Olaines 
Pieaugušo izglītības centra pakalpojumu 
kvalitātes un pieejamības uzlabošana” 
iesnieguma iesniegšanu vietējās 
rīcības grupas biedrības “Pierīgas 
partnerība” izsludinātajā atklāta projektu 
iesniegumu konkursa 3. kārtā 2.1. rīcībā 
“Atbalsts kopienu stiprināšanai un 
sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai”. 
Noteikt projekta indikatīvās izmaksas 
līdz 17 775,64 eiro, no tām: publiskais 
finansējums ir 70% jeb 12 442,95 eiro, 
ONP līdzfinansējums ir 30% jeb 
5332,69 eiro. Projekta atbalsta gadījumā 
uzdot Finanšu un grāmatvedības nodaļai 
paredzēt pašvaldības līdzfinansējumu 
pašvaldības 2026. gada budžetā, 
Attīstības nodaļai nodrošināt projekta 
administratīvo vadību, kā arī projektā 
sasniegto rezultātu ilglaicīgu uzturēšanu, 
kas nav īsāks par projekta uzraudzības 
periodu.

•	 Atbalstīt projekta “Olaines novada 
kopienu stiprināšana un sabiedrisko 
aktivitāšu dažādošana” iesnieguma 
iesniegšanu vietējās rīcības grupas 
biedrības “Pierīgas partnerība” 
izsludinātajā atklāta projektu 
iesniegumu konkursa 3. kārtā 2.1. rīcībā 
“Atbalsts kopienu stiprināšanai un 
sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai”. 

Noteikt projekta indikatīvās izmaksas 
līdz 30 000,00 eiro, no tām publiskais 
finansējums ir 70% jeb 21 000,00 
eiro, ONP līdzfinansējums ir 30% jeb 
9000,00 eiro. Projekta atbalsta gadījumā 
uzdot Finanšu un grāmatvedības nodaļai 
paredzēt pašvaldības līdzfinansējumu 
pašvaldības 2026. gada budžetā, 
Attīstības nodaļai nodrošināt projekta 
administratīvo vadību, kā arī projektā 
sasniegto rezultātu ilglaicīgu uzturēšanu, 
kas nav īsāks par projekta uzraudzības 
periodu.

•	 Atbalstīt projekta “Olaines novada 
patvertņu pielāgošana un aprīkošana 
civilās aizsardzības mērķiem” iesnieguma 
iesniegšanu Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–2027. gadam 
5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa 
“Vietējās teritorijas integrētās sociālās, 
ekonomiskās un vides attīstības un 
kultūras mantojuma, tūrisma un drošības 
veicināšana pilsētu funkcionālajās 
teritorijās” 5.1.1.9. pasākuma “Objektu 
(patvertņu) pielāgošana un aprīkošana 
civilās aizsardzības mērķiem” 
ierobežotā projektu iesniegumu 
atlasē. Noteikt projekta indikatīvās 
izmaksas līdz 229 064,71 eiro, no 
tām Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda (ERAF) finansējums ir 85% jeb 
194 705,00 eiro, ONP līdzfinansējums 
ir 15% jeb 34 359,71 eiro. Projekta 
atbalsta gadījumā projekta īstenošanai 
CFLA pieprasīt avansu 50% apmērā no 
projektam piešķirtā ERAF finansējuma. 
Nodrošināt priekšfinansējumu 10% 
apmērā no paredzētā ERAF finansējuma 
apjoma līdz noslēguma maksājuma 
pieprasījuma veikšanai, ko nenosedz 
projekta avansa un starpposmu 
maksājumi. Projekta atbalsta gadījumā 
uzdot Finanšu un grāmatvedības nodaļai 
pašvaldības priekšfinansējumu un 
līdzfinansējumu paredzēt no pašvaldības 
2026. gada budžeta līdzekļiem, 
Attīstības nodaļai nodrošināt projekta 
administratīvo vadību, kā arī projektā 
sasniegto rezultātu ilglaicīgu uzturēšanu, 
kas nav īsāks par projekta uzraudzības 
periodu.

•	 Apstiprināt noteikumus Nr. 
NOT2/2025 “Olaines novada pašvaldības 
patvertņu izmantošanas noteikumi”.

•	 Īstenot prioritāro investīciju 
projektu “Apgaismojuma ierīkošana 
Lubaušu apkaimē, Olaines novads” 
(atbilst pašvaldības apstiprinātajai 
attīstības programmai “Olaines novada 
attīstības programma līdz 2028. gadam” 
un nodrošina lietderīgu investīciju 
piesaisti pašvaldības autonomās 

funkcijas īstenošanai – gādāt par 
pašvaldības administratīvās teritorijas 
labiekārtošanu, publiskai lietošanai 
paredzēto teritoriju apgaismošanu 
un uzturēšanu). Ņemt ilgtermiņa 
aizņēmumu līdz 304 608,28 eiro 
investīciju projekta “Apgaismojuma 
ierīkošana Lubaušu apkaimē, Olaines 
novads” īstenošanai ar aizņēmuma 
atmaksas termiņu 20 gadi, ar Valsts 
kases mainīgo procentu likmi, kas tiek 
fiksēta uz 20 gadiem un ar aizņēmuma 
izņemšanu 2025.–2026. gadā, 
uzsākot vidējā termiņa aizņēmuma 
pamatsummas atmaksu ar 2028. gadu. 
Aizņēmuma atmaksu garantēt no ONP 
budžeta. Uzdot pašvaldības domes 
priekšsēdētājam vērsties Pašvaldību 
aizņēmumu un garantiju kontroles un 
pārraudzības padomē ar lūgumu atļaujas 
saņemšanai ilgtermiņa aizņēmumam 
Valsts kasē; Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai sagatavot nepieciešamos 
dokumentus iesniegšanai Pašvaldību 
aizņēmumu un garantiju kontroles 
un pārraudzības padomē un Valsts 
kasē aizdevuma saņemšanai; paredzēt 
pašvaldības 2026. gada budžetā 
nepieciešamo līdzfinansējumu atbilstoši 
projekta naudas plūsmai.

•	 Atbalstīt kooperatīvās dārzkopības 
sabiedrības (KDS) “Komutators” 
(reģistrācijas Nr. 40103077790) projektu 
“Iekšējās melioratīvās sistēmas 
sakārtošana KDS “Komutators” teritorijā” 
par kopējo summu 997,52 eiro (ar PVN) 
ar pašvaldības finansējumu 498,76 eiro 
no ONP pamatbudžeta izdevumu 
sadaļas “Notekūdeņu apsaimniekošana” 
(EKK 3263). Uzdot pašvaldības 
izpilddirektoram noslēgt līgumu ar KDS 
“Komutators” par projekta “Iekšējās 
melioratīvās sistēmas sakārtošana KDS 
“Komutators” teritorijā” finansēšanu.  
Noteikt: ja KDS “Komutators” līdz 
2025. gada 1. decembrim pašvaldībā nav 
iesniegusi līgumā noteiktos dokumentus, 
šis lēmums zaudē savu spēku.

•	 Piekrist atsavināt nekustamo 
īpašumu – zemesgabalu Zemgales 
ielā 7, Olainē, Olaines novadā, kadastra 
apzīmējums 8009 002 0807, 6514 kv. m 
platībā (kadastra numurs 8009 002 
0807) – būves (baznīcas ar kadastra 
apzīmējumu 80090020807001) 
īpašniecei, Olaines Bezvainīgās Jaunavas 
Marijas Romas katoļu draudzei, 
reģistrācijas numurs 99500001920, uz 
nomaksu līdz 2030. gada 24. novembrim. 
Apstiprināt atsavināmā nekustamā 
īpašuma – zemesgabala – pārdošanas 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (septembris)

Turpinājums 8. lpp.  

Ar visiem domes sēdēs pieņemtajiem lēmumiem, pielikumiem var iepazīties tīmekļvietnes www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes” – “2025. gada domes sēdes” vai klātienē pašvaldībā.
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cenu 27 400,00 eiro. Noteikt Olaines 
Bezvainīgās Jaunavas Marijas Romas 
katoļu draudzei pienākumu veikt 
avansa maksājumu 10% apmērā no 
pirkuma cenas – 2740,00 eiro – un 
noslēgt pirkuma līgumu līdz 2025. gada 
24. novembrim. Uzdot Īpašuma un 
juridiskajai nodaļai sagatavot nekustamā 
īpašuma – zemesgabala – atsavināšanu 
pirkuma līgumu, nodošanas aktu un 
nostiprinājuma lūgumu ar šādiem 
līgumiskiem nosacījumiem: pircējs 
(Olaines Bezvainīgās Jaunavas 
Marijas Romas katoļu draudze) atlikto 
maksājumu maksā 6 procentus gadā no 
vēl nesamaksātās pirkuma maksas daļas, 
par pirkuma līgumā noteikto maksājumu 
termiņu kavējumiem maksā nokavējuma 
procentus 0,1% apmērā no kavētās 
maksājuma summas par katru kavējuma 
dienu, zemesgrāmatā nostiprina ķīlas 
tiesības par labu ONP, veikt kontroli par 
nekustamā īpašuma – zemesgabala – 
īpašuma tiesību ierakstīšanu 
zemesgrāmatā uz Olaines Bezvainīgās 
Jaunavas Marijas Romas katoļu draudzes 
vārda (t. sk. apvienojot zemi un būvi 
vienā nekustamajā īpašumā). Pilnvarot 
domes priekšsēdētāju vai priekšsēdētāja 
pirmo vietnieci parakstīt pirkuma līgumu 
un nodošanas aktu. Noteikt: ja līdz 
2025. gada 24. novembrim nav izpildīts 
noteiktais pilnā apmērā, šis lēmums 
zaudē spēku.

•	 Piekrist pirkuma līguma priekšlīguma 
sabiedrības vajadzībām noslēgšanu 
ar SIA “Rīgas meži” (reģistrācijas 
Nr. 40003982628). 

•	 Izdarīt grozījumus 2009. gada 
1. februāra nomas līgumā par 
nedzīvojamo telpu Zemgales ielā 31, 
Olainē (noslēgts starp ONP un SIA 
“Optic Guru”). Uzdot pašvaldības 
izpilddirektoram viena mēneša laikā 
noslēgt ar SIA “Optic Guru” vienošanos 
pie 2009. gada 1. februāra nomas līguma 
par nedzīvojamo telpu Zemgales ielā 31, 
Olainē, Finanšu un grāmatvedības 
nodaļai sagatavot un nosūtīt SIA “Optic 
Guru” rēķinu par neatkarīgā vērtētāja 
atlīdzības 423,50 eiro samaksu ar 
apmaksas termiņu līdz 2025. gada 
30. novembrim. Noteikt: ja līdz 
2025. gada 30. novembrim (ieskaitot) 
SIA “Optic Guru” nav samaksājusi 
noteikto maksājumu pilnā apmērā, šis 
lēmums zaudē spēku.

•	 Izdarīt grozījumu ONP domes 
2025. gada 30. jūlija sēdes lēmumā 
“Par zemes vienības daļas atdalīšanu 
no nekustamā īpašuma Lībieši DS 

koplietošanas zeme (Jāņupē) tās 
pievienošanai nekustamajam īpašumam 
Lībieši Nr. 1059” (11. prot., 22.1. p.), 
izsakot lēmuma 1. punktu šādā redakcijā: 
“1. Sadalīt nekustamā īpašuma Lībieši d/s 
koplietošanas zemes (kadastra Nr. 8080 
021 1406) zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 0211406:
1.1.	atdalot zemes vienību aptuveni 
0,0062 ha platībā (atbilstoši pielikumam), 
izveidojot jaunu patstāvīgu nekustamo 
īpašumu (kadastra objektu ar kadastra 
numuru un zemes vienības kadastra 
apzīmējumu);
1.2.	 atdalot zemes vienību aptuveni 
0,0105 ha, saglabājot esošā nekustamā 
īpašuma Lībieši d/s koplietošanas zeme 
(kadastra Nr. 8080 0211406) sastāvā;
1.3.	 lēmuma 1.2. apakšpunktā atdalītajai 
zemes vienībai noteikt nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi – Dabas 
pamatnes, parki, zaļās zonas un 
citas rekreācijas nozīmes objektu 
teritorijas, ja tajās atļautā saimnieciskā 
darbība nav pieskaitāma pie kāda cita 
klasifikācijā norādīta lietošanas mērķa 
(NĪLM kods 0501), zemes vienības 
platība precizējama pēc kadastrālās 
uzmērīšanas;
1.4.	 paliekošajai zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 0211406, 
noteikt šādus nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus:
1.4.1. Zeme dzelzceļa infrastruktūras 
zemes nodalījuma joslā un ceļu zemes 
nodalījuma joslā (NĪLM kods 1101) – 
4.1400 ha;
1.4.2. Ar maģistrālajām elektropārvades 
un sakaru līnijām un maģistrālajiem 
naftas, naftas produktu, ķīmisko 
produktu, gāzes un ūdens cauruļvadiem 
saistīto būvju, ūdens ņemšanas un 
notekūdeņu attīrīšanas būvju apbūve 
(NĪLM, kods 1201) – 1.5800 ha;
1.4.3. Dabas pamatnes, parki, zaļās zonas 
un citas rekreācijas nozīmes objektu 
teritorijas, ja tajās atļautā saimnieciskā 
darbība nav pieskaitāma pie kāda cita 
klasifikācijā norādīta lietošanas mērķa 
(NĪLM, kods 0501) – 0.7333 ha.”.

•	 Sadalīt nekustamā īpašuma DS 
“Stūnīši” koplietošanas zemes (kadastra 
Nr. 8080 001 0443) zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8080 001 
0443: atdalīt zemes vienību aptuveni 
0,0345 ha platībā, izveidojot jaunu 
patstāvīgu nekustamo īpašumu 
(kadastra objektu ar kadastra numuru un 
zemes vienības kadastra apzīmējumu); 
paliekošajai zemes vienībai ar 
kadastra apzīmējumu 8080 001 0443 
noteikt šādus nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus: “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma joslā 
un ceļu zemes nodalījuma joslā” (NĪLM 
kods 1101) – 7,7500 ha; “ar maģistrālajām 
elektropārvades un sakaru līnijām un 

maģistrālajiem naftas, naftas produktu, 
ķīmisko produktu, gāzes un ūdens 
cauruļvadiem saistīto būvju, ūdens 
ņemšanas un notekūdeņu attīrīšanas 
būvju apbūve” (NĪLM, kods 1201) – 
0,5688 ha; “dabas pamatnes, parki, 
zaļās zonas un citas rekreācijas nozīmes 
objektu teritorijas, ja tajās atļautā 
saimnieciskā darbība nav pieskaitāma 
pie kāda cita klasifikācijā norādīta 
lietošanas mērķa” (NĪLM, kods 0501) – 
1,7055 ha.
Atdalāmās zemes vienības platība 
precizējama pēc kadastrālās 
uzmērīšanas. Atdalāmajai zemes vienībai 
piešķirt adresi “Stūnīši 446A”, Stūnīši, 
Olaines pag., Olaines nov., LV-2167, un 
noteikt nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi – individuālo dzīvojamo māju 
apbūve (NĪLM kods 0601). Piešķirt 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8080 001 0285 adresi “Stūnīši 446”, 
Stūnīši, Olaines pag., Olaines nov., 
LV-2167. Nodrošināt atdalāmajai zemes 
vienībai – Valsts zemes dienestā kadastra 
apzīmējuma piešķiršanu, kadastrālo 
uzmērīšanu, aktualizāciju Valsts 
zemes dienesta kadastrā, ierakstīšanu 
zemesgrāmatā uz ONP vārda un 
nekustamā īpašuma vērtības noteikšanu 
atsavināšanai. Noteikt, ka izpildes 
izdevumus par saviem finanšu līdzekļiem 
veic ieceres ierosinātājs uz ONP 
pilnvaras pamata. Uzdot ONP Īpašuma 
un juridiskajai nodaļai izsniegt pilnvaru 
lēmuma izpildei. Noteikt, ka atdalītā 
zemes vienība pēc lēmuma izpildes 
tiks atsavināta, ievērojot Publiskas 
personas atsavināšanas likuma 4. panta 
ceturtās daļas 3. punktu un 37. panta 
pirmās daļas 4. punktu, pierobežniecei, 
nekustamā īpašuma “Stūnīši Nr. 446” ar 
kadastra Nr. 8080 001 0285 īpašniecei, uz 
atsavināšanas ierosinājuma pamata.
Atdalīto un pēc lēmuma 8. punkta 
izpildes atsavināto zemes vienību 
apvienot ar nekustamā īpašuma “Stūnīši 
Nr. 446” ar kadastra Nr. 8080 001 0285 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 001 0285. Zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 001 0285 
īpašniecei uzsākt ēku tiesiskuma 
sakārtošanu.

•	 Precizēt DS “Stūnīši” koplietošanas 
zemes nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi (NĪLM) zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 001 0443.

•	 Precizēt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķi (NĪLM) zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8080 001 0211.

•	 Atļaut atdalīt no nekustamā īpašuma 
“Olaines Evaņģēliski luteriskā draudze” 
(kadastra Nr. 8080 008 0201) zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0019, veidojot to kā jaunu, atsevišķu 

nekustamo īpašumu. Saglabāt zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumiem 
8080 005 0019, 8080 008 0201, 8080 
008 0202 un 8080 009 0020 nekustamā 
īpašuma “Olaines Evaņģēliski luteriskā 
draudze” (kadastra Nr. 8080 008 
0201) sastāvā. Piešķirt atdalāmajai 
zemes vienībai plānoto nosaukumu – 
“Ezerpļavas”, Olaines pag., Olaines nov. 
Piekļūšana zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0019 nodrošināta 
no pašvaldībai piekrītošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
013 0067 (Rīgas apvedceļš–Birznieki–
Jaunolaine). Piekļūšanu zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8080 005 0019 
organizēt no pašvaldībai piekrītošas 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 005 0041 (Rīgas apvedceļš–
Virši), pa nekustamā īpašuma “Rīgas 
pilsētas meža fonds” zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 8080 005 
0019 dibināmu ceļa servitūta teritoriju 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam – ar 
līgumu, reģistrējot to zemesgrāmatā. 
Piekļūšana zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0201 nodrošināta 
no pašvaldībai piekrītošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 0528 (Baznīcas iela). Piekļūšanu 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 0202 organizēt no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0469 (I-7/2 
pievedceļš šoseja–Pionieru 30), pa 
pašvaldībai piekrītoša nekustamā 
īpašuma “Tirgus placis” zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 8080 008 
0432 dibināmu ceļa servitūta teritoriju 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam – ar 
līgumu, reģistrējot to zemesgrāmatā. 
Piekļūšanu zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0020 organizēt no 
pašvaldībai piekrītošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 009 0040 
(Rīgas apvedceļš–Birznieki–Jaunolaine) 
un pašvaldībai piekrītošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0371 (Birznieku masīvs 3) pa esošo 
ceļa servitūta teritoriju 7315030100001, 
dibināmu ceļa servitūta teritoriju 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam – ar 
līgumu, reģistrējot to zemesgrāmatā. 
Mainīt zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0019 nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi no “zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
lauksaimniecība” (NĪLM kods 0101) uz: 
“nekustamā īpašuma lietošanas mērķiem 
neapgūta individuālo dzīvojamo māju 
apbūves zeme” (NĪLM kods 0600) 
4,4505 ha platībā; “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma 
joslā un ceļu zemes nodalījuma joslā” 
(NĪLM kods 1101) 0,3365 ha platībā. 
Mainīt zemes vienībai ar kadastra 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (septembris)

 Turpinājums no 7. lpp. 

Turpinājums 9. lpp.  
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apzīmējumu 8080 005 0019 nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi no “zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
lauksaimniecība” (NĪLM kods 0101) uz 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķi 
“zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā 
darbība ir mežsaimniecība” (NĪLM kods 
0201) visā platībā. Saglabāt zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 0201 nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķi “reliģisko organizāciju ēku 
apbūve” (NĪLM kods 0905) visā platībā. 
Mainīt zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 0202 nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķi no “zeme, uz 
kuras galvenā saimnieciskā darbība ir 
lauksaimniecība” (NĪLM kods 0101) uz 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķiem: 
“neapgūta individuālo dzīvojamo 
māju apbūves zeme” (NĪLM kods 0600) 
0,3069 ha platībā; “zeme dzelzceļa 
infrastruktūras zemes nodalījuma joslā 
un ceļu zemes  nodalījuma joslā” (NĪLM 
kods 1101) 0,1260 platībā. Mainīt zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8080 
009 0020 nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķus no “zeme, uz kuras galvenā 
saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība” 
(NĪLM kods 0101) 4,3 ha platībā,  “trīs, 
četru un piecu stāvu daudzdzīvokļu 
māju apbūve” (NĪLM kods 0702) 0,4 ha 
platībā uz nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķiem: “neapgūta ražošanas objektu 
apbūves zeme” (NĪLM kods 1000) 2,8 
ha platībā; “dabas pamatnes, parki, 
zaļās zonas un citas rekreācijas nozīmes 
objektu teritorijas, ja tajās atļautā 
saimnieciskā darbība nav pieskaitāma 
pie kāda cita klasifikācijā norādīta 
lietošanas mērķa” (NĪLM kods 0501) 
1,9 ha platība. Nekustamā īpašuma 
īpašniekam veikt izmaiņas nekustamā 
īpašuma sastāvā zemesgrāmatā.

Atcelt detālplānojumu nekustamajam 
īpašumam “Ūdrainītes” (kadastra 
Nr. 8080 009 0034) un izdot saistošos 
noteikumus Nr. SN12/2025 “Par Olaines 
novada domes 2009. gada 30. septembra 
sēdes lēmumā apstiprināto saistošo 
noteikumu Nr. 111 “Par detālplānojuma 
apstiprināšanu nekustamajam 

īpašumam “Ūdrainītes” (kad. Nr. 8080 
009 0034)”, pielikuma Nr. 101 atcelšanu”. 
Uzdot ONP būvvaldes speciālistei 
teritoriālplānojuma un zemes ierīcības 
jautājumos publicēt lēmumu un 
saistošos noteikumus Nr. SN12/2025 
Teritorijas attīstības plānošanas 
informācijas sistēmā piecu darba dienu 
laikā pēc tā spēkā stāšanās; sabiedrisko 
attiecību speciālistam ievietot 
paziņojumu par saistošo noteikumu 
atcelšanu pašvaldības oficiālajā 
tīmekļa vietnē www.olaine.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Detālplānojumi”.

Izsniegt zemes ierīcības projekta 
izstrādes nosacījumus nekustamā 
īpašuma “Birzes” (kadastra Nr. 8080 
011 0179) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 011 0179 sadalei 
septiņās zemes vienībās atbilstoši 
pielikuma Nr. 1 sadales shēmai ar 
nosacījumiem: plānotās zemes vienības 
Nr. 1 platība ir aptuveni 0,1720 ha, 
NĪLM 0601 visā platībā; plānotās zemes 
vienības Nr. 2 platība ir aptuveni 0,1215 
ha, NĪLM 0600 visā platībā; plānotās 
zemes vienības Nr. 3 platība ir aptuveni 
0,1247 ha, NĪLM 0600 visā platībā; 
plānotās zemes vienības Nr. 4 platība 
ir aptuveni 0,1280 ha, NĪLM 0600 visā 
platībā; plānotās zemes vienības Nr. 5 
platība ir aptuveni 0,1370 ha, NĪLM 
0600 visā platībā; plānotās zemes 
vienības Nr. 6 platība ir aptuveni 
0,1434 ha, NĪLM 0601 visā platībā; 
plānotās zemes vienības Nr. 7 platība ir 
aptuveni 0,1841 ha, platums – 8 metri, 
NĪLM 1101 visā platībā; izstrādājot 
zemes ierīcības projektu un izpildot 
kadastrālo mērniecību, plānoto zemes 
vienību platības var tikt precizētas. 
Piekļūšana plānotajai zemes vienībai 
Nr. 1 nodrošināta no valsts vietējā 
autoceļa V28 (Blukas–Emburga) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
011 0452 esošā pieslēguma līdz jauna 
pievienojuma izbūvei plānotajai zemes 
vienībai Nr. 7; piekļūšanu plānotajai 
zemes vienībai Nr. 7 organizēt no valsts 
vietējā autoceļa V28 (Blukas–Emburga) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 011 0452 pa jaunveidojamo 

Pašvaldības informācija

 Turpinājums no 8. lpp. 

Turpinājums 10. lpp.  

Par lielgabarīta atkritumu nodošanu novembrī
Jaunolaines iedzīvotāji lielgabarīta atkritumus varēs izmest 

8. un 22. novembrī – pie sadzīves atkritumu laukumiem Meža ielā 
(pie sporta nama) plkst. 9.00–12.00 un Pionieru ielā plkst. 13.00–14.30.

Plānotā kārtība paredz, ka lielgabarīta atkritumi uz konteineru 
jānogādā norādītā grafika konkrētos laikos, bet ir aizliegts tos 

atstāt iepriekš pie sadzīves atkritumu laukumiem.

AS “Olaines ūdens un siltums” 
pateicas ikvienam, kas ievēro 

noteikto kārtību par sadzīves un cita 
veida atkritumu izmešanu. Lai gan 
pēdējā laikā nedaudz uzlabojusies 
izpratne par atkritumu šķirošanu, 
joprojām daudzi iedzīvotāji savus 
atkritumus neievieto atkritumu 
konteineros vai nomet lielgabarīta 
atkritumus pie atkritumu laukumiem 
pilsētā, lai gan no septembra visiem 
novada iedzīvotājiem ir pieejams 
lielgabarīta atkritumu pieņemšanas 
punkts, kas atrodas slēgtā ēkā Celtnieku 
ielā 3, Olainē.  
Uzņēmums atgādina, ka pārkāpēji 
tiek fiksēti ar pārvietojamo kameru 
palīdzību, un plāno šādas kameras 
iegādāties vēl. Kamerā fiksētie video 
ar pārkāpumiem tiek nodoti Olaines 
novada pašvaldības policijai, savukārt 
tālāk par piemērojamo sodu lemj Olaines 
novada pašvaldības Administratīvā 
komisija.
AS “Olaines ūdens un siltums” atgādina, 
ka spēkā ir saistošie noteikumi  
SN05/2017, kuros noteikti arī aizliegumi, 
piemēram:
•	 19.1. novietot atkritumus jebkurā 

to savākšanai vai apglabāšanai 
neparedzētā vietā, tajā skaitā: nomest 
pie konteineriem, uz ielām, skvēros, 
parkos, mežos, ierakt atkritumus zemē 
u. c. vai ievietot citiem atkritumu 
radītājiem paredzētos konteineros;

•	 19.9. ievietot atkritumu konteineros 
vai novietot tiem blakus lielgabarīta 
atkritumus, būvgružus un celtniecības 
materiālu atkritumus bez saskaņošanas 
ar atkritumu apsaimniekotāju.

Atceries! Lielgabarīta atkritumi ir 
liela izmēra sadzīves atkritumi, kurus 
izmēra dēļ nevar ievietot atkritumu 
konteinerā, piemēram, nolietots skapītis, 
gulta, krēsls, matracis, citas mēbeles, to 
daļas u. tml.

Atceries! Elektropreces, būvgruži, 
bīstamie atkritumi nav lielgabarīta 
sadzīves atkritumi, un to utilizāciju 
var veikt pie citiem pakalpojumu 
sniedzējiem:
•	 elektropreces, bīstamos atkritumus – 

AS “BAO”, Celtnieku iela 3a, Olaine, 
bao.lv;

•	 būvgružus – AS “BAO”, Dardedzes C, 
Mārupes pagasts, Mārupes novads. 

Atkritumu atstāšana pie atkritumu 
laukuma ir pārkāpums

Olaines novada pašvaldības rīkotas

izsoles
Olaines novada pašvaldība elektroniskā izsolē 
atsavina sev piederošu nekustamo īpašumu:

Jelgavas ielā 2, Olainē, Olaines novadā, kadastra numurs 80090052203, 
sastāvošs no zemesgabala ar kadastra apzīmējumu 80090052203, 3328 kv. m 
platībā. Atsavināšana elektroniskā izsolē par eiro (100%) ar augšupejošu soli. 

Atsavināšanas nosacītā cena (sākumcena) – 21 200,00 eiro. Atsavināšanas 
solis – 1000,00 eiro. Atsavināšanas nodrošinājums (drošības nauda) – 
2120,00 eiro. Samaksas kārtība – viena mēneša laikā no izsoles dienas.

Izsole notiks elektronisko izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv no 2025. gada 
10. novembra plkst. 13.00 līdz 2025. gada 10. decembrim plkst. 13.00.
Ar visiem izsoļu noteikumiem ir iespējams iepazīties Olaines novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.olaine.lv, kā arī elektronisko izsoļu vietnē 
izsoles.ta.gov.lv.

Saņem “Olaines Domes Vēstis” pa pastu
Ja vēlaties saņemt “Olaines Domes Vēstis” savā pastkastītē, 

tad piesakieties pakalpojuma saņemšanai. 
Pieteikuma forma pieejama www.olaine.lv.

Izdevuma numuri elektroniskā formātā atrodami www.olaine.lv. 
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pieslēgumu atbilstoši būvniecības 
dokumentācijai par ceļa pievienojumu; 
pēc pieslēguma valsts vietējam 
autoceļam V28 (Blukas–Emburga), 
zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 
8080 011 0452, un uz plānotās zemes 
vienības Nr. 7 piebrauktuves izbūves un 
pieņemšanas ekspluatācijā piekļūšanu 
plānotajām zemes vienībām no Nr. 1 
līdz Nr. 6 organizēt no valsts vietējā 
autoceļa V28 (Blukas–Emburga) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 011 0452, no plānotās zemes 
vienības Nr. 7 jaunveidojamiem 
pieslēgumiem atbilstoši būvniecības 
dokumentācijai par ceļa pievienojumu; 
plānoto zemes vienību no Nr. 2 līdz 
Nr. 6 atsavināšana un to apbūve 
nav atļauta līdz elektroapgādes, 
ceļa infrastruktūras izbūves un 
nodošanas ekspluatācijā plānotajā 
zemes vienībā Nr. 7; zemes ierīcības 
projektā precizēt apgrūtinājumus un 
to platības; zemes ierīcības projektā 
noteikt plānotos zemes vienību 
nosaukumus, nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus un nekustamā 
īpašuma lietošanas mērķu platības. 
Zemes ierīcības projekta izstrādātājam: 
izstrādāt grafisko daļu uz aktuāla 
zemes robežu plāna tā aktualizācijai; 
nepieciešamības gadījumā pieaicināt 
zemes kadastrālās uzmērīšanas vai 
ģeodēzisko darbu veikšanā sertificētu 
personu; saņemt VAS “Latvijas Valsts 
ceļi” nosacījumus projekta izstrādei; 
saskaņot zemes ierīcības projektu 
ar nekustamā īpašuma īpašnieku, 
nomnieku; saskaņot zemes ierīcības 
projektu ar VAS “Latvijas Valsts ceļi”, 
SIA “Zemkopības ministrijas nekustamie 
īpašumi”, pašvaldības Attīstības 
nodaļas ceļu inženieri un zemes 
vienībā esošo inženierkomunikāciju 
uzturētājiem; iesniegt grafisko daļu 
un paskaidrojuma rakstu pašvaldības 
būvvaldē saskaņošanai pirms 
lēmuma 2.7. apakšpunkta izpildes; 
reģistrēt zemes ierīcības projektu SIA 
“Mērniecības datu centrs”; iesniegt 
pašvaldības būvvaldei zemes ierīcības 
projekta dokumentāciju – virzīšanai uz 
pašvaldības domi administratīvā akta 
izdošanai par zemes ierīcības projekta 
apstiprināšanu. Noteikt, ka zemes 
ierīcības projekta izstrādi, plānoto zemes 
vienību no Nr. 1 līdz Nr. 7 kadastrālo 
uzmērīšanu, aktualizāciju Valsts zemes 
dienesta kadastrā veic par pašvaldības 
finanšu līdzekļiem.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu “Gavana Nr. 86” 
(kadastra Nr. 8080 019 0122), “Gavana 

Nr. 88” (kadastra Nr. 8080 019 0124), 
“Gavana Nr. 90” (kadastra Nr. 8080 019 
0126) sadalei un savstarpējo zemes 
vienību robežu pārkārtošanai. Noteikt 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķus, 
apgrūtinājumus, adresāciju. Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 1 
un Nr. 2 nodrošināta no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 019 0313 (Darvdedži–
Kažoki 2), pa nekustamā īpašuma DS 
“Gavana” koplietošanas zemes zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8080 
019 0325. Īstenot zemes ierīcības 
projektu četru gadu laikā, projektētās 
zemes vienības: kadastrāli uzmērot; 
reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamā īpašuma “Skrindas” (kadastra 
Nr. 8080 009 0239) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0235 
sadalei. Noteikt nekustamā īpašuma 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju. Piekļūšana plānotajai zemes 
vienībai Nr. 1 nodrošināta no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0039 (Krasta iela 
(PC29)) esoša pieslēguma. Piekļūšana 
plānotajām zemes vienībām Nr. 2 
un Nr. 3 nodrošināta no pašvaldībai 
piekrītošas zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0039 (Krasta 
iela (PC29)) esoša pieslēguma pa 
zemes vienībā ar kadastra apzīmējumu 
8080 009 0234 dibināto ceļa servitūta 
teritoriju. Atsavinot plānotās zemes 
vienības Nr. 2 un Nr. 3, atbilstoši 
Civillikuma 1231. pantam ar līgumu 
dibināt ceļa servitūta teritoriju, 
reģistrējot to zemesgrāmatā. Īstenot 
zemes ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projektu 
nekustamo īpašumu – “Siliņu iela 2” 
(kadastra Nr. 8080 008 1027) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1071, “Siliņu iela 4” (kadastra 
Nr. 8080 008 1128) zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 008 
1072, “Siliņu iela 5” (kadastra Nr. 8080 
008 1138) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 1038, “Mazā 
Siliņu iela 1” (kadastra Nr. 8080 008 1028) 

zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1081, “Mazā Siliņu iela 2” 
(kadastra Nr. 8080 008 1137) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 1044, “Mazā Siliņu iela 3” (kadastra 
Nr. 8080 008 1110) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1088, 
“Mazā Siliņu iela 4” (kadastra Nr. 8080 
008 1150) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 1045, “Mazā 
Siliņu iela 8” (kadastra Nr. 8080 008 1154) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1047, “Mazā Siliņu iela 10” 
(kadastra Nr. 8080 008 1145) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 1048, “Mazā Siliņu iela 11” (kadastra 
Nr. 8080 008 1123) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1084, 
“Mazā Siliņu iela 12” (kadastra Nr. 8080 
008 1149) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 1049, “Mazā Siliņu 
iela 16” (kadastra Nr. 8080 008 1141) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 008 1051, “Mazā Siliņu iela 18” 
(kadastra Nr. 8080 008 1144) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
008 1052, “Mazā Siliņu iela 20” (kadastra 
Nr. 8080 008 1153) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1053 – 
sadalei. Noteikt nekustamo īpašumu 
lietošanas mērķus, apgrūtinājumus, 
adresāciju. Piekļūšana plānotajām 
zemes vienībām no Nr. 1 līdz Nr. 6 
nodrošināta no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 009 0039 
(Krasta iela (PC29)) pa zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8080 008 1011 – 
Siliņu ielu. Piekļūšana plānotajām zemes 
vienībām no Nr. 7 līdz Nr. 28 nodrošināta 
no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 009 0039 (Krasta iela 
(PC29)) pa zemes vienību ar kadastra 
apzīmējumu 8080 008 1011 – Siliņu 
ielu un Mazo Siliņu ielu. Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Apstiprināt zemes ierīcības projekta 
otro kārtu nekustamo īpašumu – “Annas 
iela 1” (kadastra Nr. 8080 014 0340) 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 014 0322, “Kristapa iela 2” 
(kadastra Nr. 8080 014 0335) zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
014 0324, “Kristapa iela 1” (kadastra 
Nr. 8080 014 0337) zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8080 014 0325, 
“Matīsa iela 1” (kadastra Nr. 8080 014 
0338) zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8080 014 0326 – sadalei. 
Noteikt nekustamā īpašuma lietošanas 

mērķus, apgrūtinājumus, adresāciju. 
Piekļūšanu plānotajām zemes vienībām 
no Nr. 1 līdz Nr. 3, no Nr. 27 līdz Nr. 44 
un no Nr. 47 līdz Nr. 51 organizēt no 
pašvaldībai piederošas zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 8080 014 
0083 (Dzintari–Ansbaudas), pa zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 014 0327 – Matīsa ielu un Annas 
ielu. Piekļūšanu plānotajām zemes 
vienībām no Nr. 4 līdz Nr. 26 organizēt 
no pašvaldībai piederošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8080 
014 0083 (Dzintari–Ansbaudas), pa 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8080 014 0327 – Matīsa ielu un Kristapa 
ielu. Piekļūšanu plānotajām zemes 
vienībām Nr. 45 un Nr. 46 organizēt 
no pašvaldībai piederošas zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8080 014 0083 (Dzintari–Ansbaudas) 
jaunveidojama pieslēguma atbilstoši 
būvniecības dokumentācijai par ceļa 
pievienojumu, tālāk pa projektētu ceļa 
servitūta teritoriju pa zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8080 014 
0014, dibinot ceļa servitūta teritoriju 
atbilstoši Civillikuma 1231. pantam, kurš 
slēdzams, atsavinot plānotās zemes 
vienības Nr. 45 un Nr. 46. Īstenot zemes 
ierīcības projektu četru gadu laikā, 
projektētās zemes vienības: kadastrāli 
uzmērot; reģistrējot Nekustamā īpašuma 
valsts kadastra informācijas sistēmā; 
ierakstot zemesgrāmatā kā patstāvīgus 
nekustamos īpašumus. Veicot kadastrālo 
uzmērīšanu, zemes vienības platības un 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
platības var tikt precizētas.

•	 Reģistrēt K. V. Olaines novada 
pašvaldības dzīvokļu jautājumu 
risināšanā sniedzamās palīdzības pirmās 
kārtas reģistrā. 

•	 Piekrist, ka zemi DS “Ceriņi” Nr. 4687, 
Olaines pagastā, Olaines novadā, 
kadastra numurs 8080 021 0885, 
629 kv. m platībā (kadastra apzīmējums 
8080 021 0885) ar zemes lietošanas 
mērķi “individuālo dzīvojamo māju 
apbūve” (kods 0601) iegūst īpašumā O. K.

•	 Izdarīt grozījumus ONP domes 
2025. gada 27. augusta sēdes lēmumā 
“Par aizņēmuma Valsts kasē saņemšanu 
ESF projekta Nr. 5.1.1.1/1/24/I/010 
“Infrastruktūras attīstība 
uzņēmējdarbības atbalstam Olaines 
novadā” īstenošanai” (12. prot., 9. p.). 

 Turpinājums no 9. lpp. 

Domes sēdē pieņemtie lēmumi (septembris)

#teirdarbs
Darbs Olaines novadā

Ieskaties vakancēs
www.olaine.lv
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Kamēr daudzdzīvokļu māja Meža 
ielā 6 piedzīvo pārvērtības 

energoefektivitātes uzlabošanas 
projektā, tās fasāde ieguvusi īpašu 
akcentu – kaķis uz mākoņa ar gaisa 
balonu ķepā.
Ne tikai siltāka, bet arī skaistāka un 
dzīvīgāka vide – šādi vīziju īsteno AS 
“Olaines ūdens un siltums” Renovācijas 
nodaļa, smeļoties iedvesmu no Tartu 
un Varšavas pilsētvides piemēriem. 
Zīmējuma autori – SIA “Pollon Design” – 
piešķīruši ēkai stāstu, kurā simboliskais 
kaķis atgādina par mājīgumu, sirsnību 
un kopības sajūtu, kas raksturīga 
daudzdzīvokļu namu pagalmiem.

Šī nav pirmā inovatīvā pieeja mūsu 
novadā: Zemgales ielā 27, Olainē, ēkai 
jau izmantots mūsdienīgs risinājums – 
ventilējamā fasāde, kam seko arī vizuāli 
akcenti.

Mazie uzlabojumi rada lielu sajūtu – 
piederību, prieku un iedvesmu. Olaines 
novads aug ar skaistām idejām un 
cilvēcīgu pieeju – soli pa solim veidojam 
vietu, kur gribas dzīvot.
Paldies AS “Olaines ūdens un siltums” 
par ieguldījumu un sadarbību, veidojot 
sakārtotu, modernu un iedzīvotājiem 
draudzīgu vidi mūsu novadā! Kopā – par 
tīru, siltu un skaistu Olaines novadu! 

Māksla satiek energoefektivitāti – Jaunolainē 
uzplaukst jauns stāsts 

Gaismas ielā 5 ietaupījums apkurei
varētu sasniegt 62%

Renovācija noslēgusies Gaismas ielā 5, 
Stūnīšos, kur vidējais siltumenerģijas 
patēriņš gadā apkurei bija 
136,52 kWh/m2, savukārt pēc projekta 
īstenošanas plānotais apjoms ir 
51,30 kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita 
datiem, sasniegs 62,42%. Kopējais 
siltumenerģijas patēriņš mājai pirms 
renovācijas bija 209,26 kWh/m2, savukārt 
pēc renovācijas plānotais siltumenerģijas 
patēriņš, pēc energoaudita datiem, ir 
127,38 kWh/m2, kas ir par 39,12% mazāks.
Māja Gaismas ielā 5 ir celta 1980. gadā, 
un tajā ir 42 dzīvokļi. AS “Olaines 
ūdens un siltums” apsaimniekotās 
daudzdzīvokļu mājas dzīvokļu īpašnieki 
2024. gadā vienojās par savas mājas 
renovāciju atbalsta programmā 
daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes 
uzlabošanai, kas tiek īstenota Eiropas 
Savienības (ES) Atjaunošanas un 
noturības mehānisma (ANM) ietvaros.

Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Gaismas ielā 5 sasniedza 
871 223 eiro. AS “Olaines ūdens un 
siltums”, izmantojot daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitātes 
valsts atbalsta programmu, ko īsteno 
finanšu institūcija “Altum”, vienojusies 
par ES ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 330 239,2 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Gaismas ielā 5.
Renovācijas projekta ietvaros siltināta 
fasāde, cokols, pagraba griesti un bēniņi, 

nomainīta apkures sistēma, logi un 
durvis. Tāpat renovācijas laikā mainīta 
mājas ūdensvadu un kanalizācijas 
sistēma un veikts daļējs jumta remonts. 
Ēkā ierīkota zibensaizsardzības sistēma, 
iztīrīta ventilācijas sistēma un veikts 
kosmētiskais remonts kāpņu telpās, kā 
arī iestiklotas lodžijas. Būvdarbus veica 
SIA “GS celt”, būvuzraudzību nodrošināja 
SIA “Kasro”, bet autoruzraudzību – SIA 
“Liepājas namsaimnieks”. 

Renovācija noslēgusies 
Zemgales ielā 23

Energoefektivitātes uzlabošanas darbi 
pabeigti AS “Olaines ūdens un siltums” 
apsaimniekotajā daudzdzīvokļu mājā 
Olainē, Zemgales ielā 23. Vidējais 
siltumenerģijas patēriņš apkurei gadā 
Zemgales ielā 23 līdz renovācijai bija 
122,85 kWh/m2, savukārt pēc projekta 
īstenošanas plānotais apjoms ir 
59,98 kWh/m2, līdz ar to apkurei 
ietaupījums, pēc energoaudita datiem, 
sasniegs 51,17%.
Kopējais siltumenerģijas patēriņš mājai 
pirms renovācijas bija 170,7 kWh/m2, 

savukārt pēc renovācijas plānotais 
siltumenerģijas patēriņš, pēc 
energoaudita datiem, ir 
118,98 kWh/m2, kas ir par 32,66% mazāks.
318. sērijas māja ir celta 1969. gadā, 
un tajā ir 55 dzīvokļi. Ēkas renovācija 
īstenota atbalsta programmā 
daudzdzīvokļu māju energoefektivitātes 
uzlabošanai, kas tiek īstenota Eiropas 
Savienības (ES) Atjaunošanas un 
noturības mehānisma (ANM) ietvaros. 

Renovācijas projekta kopējās 
izmaksas Zemgales ielā 23 sasniedza 
741 328,58 eiro. AS “Olaines ūdens un 
siltums”, izmantojot daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitātes 
valsts atbalsta programmu, ko īsteno 
finanšu institūcija “Altum”, vienojusies 
par ES ANM programmas finansējuma 
piešķiršanu 295 792,17 eiro apmērā 
energoefektivitātes paaugstināšanai 
Zemgales ielā 23.
Renovācijas projekta ietvaros siltināta 
fasāde, cokols, pagraba pārsegums 
un bēniņi, nomainīta apkures sistēma, 
kā arī logi un durvis. Renovācijas 
laikā remontēts mājas jumts. Ēkā 
ierīkota zibensaizsardzības sistēma, 
iztīrīta ventilācijas sistēma, veikts 
kosmētiskais remonts kāpņu telpās 
un renovēti balkoni. Būvdarbus veica 
SIA “Amatnieks”, būvuzraudzību 
nodrošināja SIA “Kasro”, bet 
autoruzraudzību – SIA “Liepājas 
namsaimnieks”. 

Daudzdzīvokļu māju renovācija
Lai veicinātu Olaines novada 
iedzīvotāju aktivitāti viņu 
īpašumu (daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju) sakārtošanā 
ar energoefektivitātes projektu 
īstenošanas palīdzību, Olaines 
novada pašvaldība no 
savas puses apņēmusies 
iedzīvotājus atbalstīt un 
paredzējusi finanšu līdzekļus 
daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju:
•	 energoaudita veikšanai,
•	 tehniskā projekta izstrādei,
•	 renovācijas projekta 

pieteikuma sagatavošanai 
Eiropas Savienības 
finansējuma saņemšanai un 
bankas maksājumu procentu 
segšanai.

Ja māja īsteno pilnu renovāciju, 
tad tās dzīvokļu īpašnieki piecus 
gadus (sākot no pieņemšanas–
nodošanas akta parakstīšanas 
datuma) saņem atlaidi apmērā 
līdz 90% nekustamā īpašuma 
nodoklim (saistošie noteikumi 
Nr. SN10/2016 “Par nekustamā 
īpašuma nodokli un nekustamā 
īpašuma nodokļa atvieglojumu 
piešķiršanas kārtību Olaines 
novadā”).
Informāciju par daudzdzīvokļu 
māju renovāciju un projektu 
vadītāju kontaktinformāciju 
atradīsiet tīmekļvietnē
 www.ous.lv.

Aktīvi daudzdzīvokļu māju siltināšanā

Olaines novads

aktīvs
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Apgaismojuma izbūve un 
uzturēšana
•	 Noslēdzies iepirkums apgaismojuma 

izbūvei:
– konkursa 1. daļa “Ārējā apgaismojuma 

izbūve un daļēja rekonstrukcija Olaines 
pilsētā” – SIA “Delta EM”;

– konkursa 2. daļa “Ārējā apgaismojuma 
izbūve un daļēja rekonstrukcija Olaines 
novadā” – SIA “EL. Serviss”;

– konkursa 3. daļa “Apgaismojuma 
ierīkošana Lubaušu apkaimē, Olaines 
novadā” – SIA “Remus Elektro”.

•	 Līguma izpilde par apgaismojuma 
izbūvi Sila kapos, Olaines novadā.

•	 Bērnu rotaļu laukuma paplašinātajai 
daļai Olaines Mežaparkā tiek izstrādāts 
apgaismojuma projekts.

Sabiedrisko teritoriju attīstība
•	 Turpinās bērnu rotaļu laukumu 

remontdarbi.
•	 Sagatavots un iesniegts LEADER 

projekta pieteikums “Olaines novada 
kopienu stiprināšana un sabiedrisko 
aktivitāšu dažādošana” (Jāņupes saietu 
nama telpa).

•	 Uzsākta projekta “Sabiedrībā balstītu 
sociālo pakalpojumu pieejamības 
palielināšana Olaines novadā” 
īstenošana – noslēgts līgums par 
projektēšanu.

Līdzdalības budžeta projekti
•	 Tiek gatavotas tehniskās specifikācijas 

un sludināti iepirkumi līdzdalības 
budžeta projektiem.

Ielu un ceļu būvniecība un
 uzturēšana
•	 Noslēdzies iepirkums par būvprojektu 

izstrādi un autoruzraudzību apvienoto 
gājēju un velosipēdistu ceļu, ielu 
un mobilitātes punktu izbūvei un 
piekļuves uzlabošanai Olaines novadā, 
ES pasākuma 2.3.1.2. “Multimodāls 
sabiedriskā transporta tīkls” otrajā 
kārtā.

•	 Turpinās darbs pie projektu izstrādes:
– 	apvienotā gājēju un velosipēdistu ceļa 

izbūve gar autoceļu CA007 (Pastnieki–
Birzuļu ceļš);

– 	kabeļa līnijas pārvietošana lielizmēra 
caurtekas izbūvei “Druvā 131”, Jāņupē.

•	 Pašvaldības ielu un ceļu būvniecības 
organizēšana un uzraudzība:

– 	dzīvojamās zonas ceļa izbūve Arumu 
ielā, Medemciema ciemā;

– 	ietves izbūve gar Novadu ielu no 
Medemciema ielas līdz Ieviņu ielai un 
seguma pārbūve Medemciemā.

•	 Novadu ielā, Medemciemā, ir ieklāts 
asfaltbetona segums projekta ietvaros. 
Darbi turpinās, lai nodrošinātu ērtāku 
un drošāku satiksmi gan gājējiem, gan 
autovadītājiem.

•	 Rīgas ielā, Olainē, no Tīreļu ielas līdz 
iebrauktuvei uz “Olaines kūdras” 
teritoriju turpinās pārbūves darbi. 
Pašlaik visā ielas posmā ir izbūvēta 
asfaltbetona apakškārta. Ir uzsākti arī 
darbi stāvlaukuma izbūvei Rūpnīcu 
ielā – veikti seguma ierakuma 
darbi un uzsākti konstruktīvo kārtu 
izbūves darbi. Apvienotajam gājēju 
un velosipēdistu celiņam posmā 

no Rūpnīcu ielas līdz Elejas ielai 
ir izbūvētas konstruktīvās kārtas. 
Turpinās darbs arī pie apgaismojuma 
izbūves Rīgas ielā. Aicinām 
iedzīvotājus būt saprotošiem – 
pārbūves rada īslaicīgas neērtības, bet 
tās ļaus iegūt sakārtotu un ērtu vidi.

•	 Zeiferta ielā 6, Olainē, veikta bojātā 
asfaltbetona seguma frēzēšana un 
jaunā seguma ieklāšana.

•	 Svarīga informācija Jaunolaines 
iedzīvotājiem! 
No 28. oktobra uz aptuveni trim 
nedēļām siltumtrases izbūves darbu 

dēļ tiks pilnībā slēgts ceļa posms 
Meža ielā 2 pie Olaines sākumskolas. 
Lūdzam izmantot apbraukšanas ceļus 
un savlaicīgi plānot maršrutus.

Telpu un ēku projektēšana
•	 Turpinās Olaines pilsētas stadiona 

sporta ēkas jaunbūves projektēšanas 
darbi – saņemta būvatļauja un notiek 
būvprojekta izstrāde.

•	 Zeiferta ēkas doktorāta telpu 
pielāgošana atbilstoši Veselības 
inspekcijas prasībām – projektēšana 
turpinās.

Vide un saimnieciskie darbi
•	 Notiek nodegušo ēku nojaukšana un 

teritorijas sakopšana Zeiferta ielā 19, 
vēsturiskajā Olaines tirgus vietā.

•	 Divās autostāvvietās Olainē – 
Zemgales ielā pie veikala “Prasme” 
un Zeiferta ielā pie RTU Olaines 
Tehnoloģiju koledžas – ir ieviesti 
stāvēšanas laika ierobežojumi.

•	 Nelegālo atkritumu savākšana un 
izvešana no Olaines novada teritorijas 
pēc “Vides SOS” ziņojumiem.

•	 Turpinās darbs pie dārzkopības 
kooperatīvu līdzfinansējuma 
uzraudzības – grāvja tīrīšana Stūnīšu 
ciemā un DKS “Straume”.

•	 Turpinās ikdienas saimnieciskie 
darbi pašvaldības teritorijā – parku, 
zālāju, ceļu un publisko infrastruktūru 
apkope.

•	 Sakopti 28 pašvaldības informācijas 
stendi – no tiem notīrīti zīmējumi un 
netīrumi.

•	 Pie dzīvojamās ēkas Jelgavas ielā 24, 
Olainē, ieklāts asfaltbetona segums 
brauktuvē, turpinās bruģakmens 
seguma izbūve stāvvietā un ietvē.

•	 Olaines novada pašvaldības policijas 
rīcībā ir jauna dienesta automašīna. 
Tā palīdzēs policijas darbiniekiem 
vēl efektīvāk nodrošināt sabiedrisko 
kārtību un iedzīvotāju drošību visā 
novada teritorijā. 

Sabiedrisko iniciatīvu jaunumi
•	 Olaines novada senioru biedrība 

“Liepas” īstenojusi jau ceturto 
dārzkopības projektu Borisa un Ināras 
Teterevu fonda programmā “Pats 
savam saimes galdam”.

Pašvaldības īpašumu pārvaldība
•	 15. oktobrī Olaines novada pašvaldības 

domes priekšsēdētāja pirmā vietniece 
Līga Gulbe un Olaines Bezvainīgās 
Jaunavas Marijas Romas katoļu 
draudzes priesteris tēvs Boguslavs 
Nedza parakstīja līgumu par 
zemesgabala Zemgales ielā 7, Olainē, 
pārdošanu draudzei. 
Zemesgabals 6514 m² platībā ir vieta, 
kur atrodas Olaines katoļu baznīca. 
Līdz šim draudze to izmantoja 
uz nomas līguma pamata kopš 
2009. gada. Lēmums par īpašuma 
atsavināšanu ļaus draudzei ilgtermiņā 
atbrīvoties no nomas maksas – 
īpašuma iegāde notiks uz nomaksu 
līdz 2030. gada 24. novembrim. 

Oktobra darbu pārskats Olaines novadā
Aktualitātes
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kultūras veicināšanu konstruktīvai 
sadarbībai ar skolēniem un vecākiem 
metodiskās dienas otrajā daļā jaunas 
un jau iepriekš zināmas teorijas atklāja 
lektore, lietišķās etiķetes un protokola 
konsultante Aija Strautmane.
22. oktobrī Olaines pirmsskolas izglītības 
iestādē “Dzērvenīte” valdīja rosīga un 
iedvesmojoša gaisotne – “Dzērvenītē” 
viesojās novada pirmsskolu pedagogi, 
lai dalītos pieredzē un gūtu jaunas 

idejas turpmākajam darbam. Pieredzes 
apmaiņas pasākums kādā no novada 
pirmsskolas iestādēm notiek jau otro 
gadu, kļūstot par tradīciju, kas stiprina 
sadarbību un veicina profesionālo 
izaugsmi, rūpējoties par kvalitatīvu 
izglītības procesu pašiem mazākajiem. 
Pasākuma laikā pedagogi vēroja 
rotaļnodarbības grupās, iepazinās ar 
iestādes vidi un pieeju bērnu izglītošanā. 
Turpinājumā notika tikšanās zālē, kur 
“Dzērvenītes” kolektīvs dalījās ar pieredzi 
un praktiskiem risinājumiem, kas 
palīdz veidot bērniem radošu, drošu un 
atbalstošu vidi ikdienas mācību procesā. 
Pedagogi devās arī ekskursijā pa iestādi, 
lai klātienē iepazītu mācību telpas un 
vidi, kas veicina bērnu pašizpausmi 
un sadarbību. Pasākuma noslēgumā 
notika pārrunas un atgriezeniskās 
saites sniegšana, kas ļāva pedagogiem 
kopīgi izvērtēt redzēto un apmainīties 
ar iedvesmojošām idejām turpmākajam 
darbam.
Priecājamies, ka pedagogiem ir iespēja 
mācīties un profesionāli pilnveidoties! 

Olaines novadā palielinās finansiālo atbalstu 
audžuģimenēm un aizbildņiem

Olaines novada pašvaldība 
22. oktobra domes sēdē 

apstiprinājusi grozījumus saistošajos 
noteikumos Nr. SN21/2023 “Par materiālo 
palīdzību bārenim un bez vecāku 
gādības palikušam bērnam Olaines 
novadā”.

Pieņemtie grozījumi paredz būtisku 
finansiālā atbalsta palielinājumu 
audžuģimenēm un aizbildņiem, kā arī 
papildu pabalstus bērnu ar īpašām 
vajadzībām un multiplām sociālām 
problēmām aprūpei.
Lēmuma mērķis ir veicināt bērnu 
iekļaušanos ģimeniskā vidē, nodrošinot 
taisnīgu un atbilstošu atlīdzību 
personām, kas uzņemas rūpes par 
bērniem ārpusģimenes aprūpē, 
īpaši gadījumos, kad nepieciešama 
pastiprināta aprūpe un uzraudzība.

Galvenās izmaiņas
Palielināts ikmēneša pabalsts bērna 
uzturam audžuģimenē, specializētajā 
audžuģimenē vai adoptētāju ģimenē 
pirmsadopcijas periodā:
•	 par bērnu līdz septiņu gadu 

vecumam – no 60% uz 70% no valstī 
noteiktās minimālās algas (2026. gadā 
546 eiro mēnesī);

•	 par bērnu vecumā no septiņiem līdz 

18 gadiem – no 70% uz 80% no valstī 
noteiktās minimālās algas (2026. gadā 
624 eiro mēnesī).

Palielināts gadā vienreiz maksājamais 
pabalsts bērna apģērba un mīkstā 
inventāra iegādei:
audžuģimenei – no 350 eiro uz 450 eiro;
aizbildnim – no 75 eiro uz 150 eiro.

Ieviesti jauni ikmēneša pabalsti 
par audžuģimenes un aizbildņa 
pienākumu pildīšanu:

•	 audžuģimenei – 10% no valstī 
noteiktās minimālās algas (2026. gadā 
78 eiro mēnesī);

•	 aizbildnim – 5% no valstī noteiktās 
minimālās algas (2026. gadā 39 eiro 
mēnesī);

•	 audžuģimenei, kas aprūpē bērnu ar 
smagiem funkcionāliem traucējumiem 
vai multiplu problēmu kopumu, – divu 
valstī noteikto minimālo algu apmērā 
(2026. gadā 1560 eiro mēnesī);

•	 aizbildnim, kas aprūpē bērnu ar 
smagiem funkcionāliem traucējumiem 

vai multiplu problēmu kopumu, – 
vienas valstī noteiktās minimālās algas 
apmērā (2026. gadā 780 eiro mēnesī).

Aizbildņiem paredzēta bērna ēdināšanas 
izmaksu segšana profesionālajās 
izglītības iestādēs par faktiski apmeklēto 
dienu skaitu, ja tās nenodrošina 
bezmaksas ēdināšanu, kā arī palielināts 
pilngadību sasniegušu un izglītību 
turpinošu bērnu pabalsts apģērba 
iegādei – no 75 līdz 150 eiro gadā. 
Pabalstu varēs saņemt līdz bērna 24 
gadu vecumam.
Grozījumu mērķis ir uzlabot bērnu 
labklājību un motivēt audžuģimenes 
un aizbildņus uzņemt bērnus savās 
ģimenēs, jo īpaši bērnus ar veselības un 
sociālām problēmām.
Pašvaldība uzsver, ka pabalstu 
palielinājums ir ieguldījums bērna 
attīstībā, drošībā un labklājībā, kā arī 
palīdz nodrošināt taisnīgu atlīdzību par 
aprūpētāju ieguldīto darbu. Lēmums 
veicina bērnu tiesību aizsardzību un 
atbilst sociālā taisnīguma principiem.

Saistošie noteikumi stāsies spēkā 
2026. gada 1. februārī. Pilns Olaines 
novada domes saistošo noteikumu 
projekts un paskaidrojuma raksts 
pieejams tīmekļvietnē www.olaine.lv. 

Rudens brīvlaiks ir laiks, kad pedagogi 
apgūst jaunas zināšanas, pilnveido 

profesionālo kompetenci un gūst jaunas 
atziņas pieredzes apmaiņas pasākumos. 
Jau par tradīciju ir kļuvusi Olaines 
novada pedagogu metodiskā diena. 
Šogad tā notika 20. oktobrī Olaines 
2. vidusskolā, kur pulcējās ap 150 
pedagogu. Metodiskās dienas pirmajā 
daļā pedagogi piedalījās praktiskās 
nodarbībās, kurās Eiropas Sociālā fonda 
Plus projekta Nr. 4.2.2.3/1/24/I/001 
“Pedagogu profesionālā atbalsta 
sistēmas izveide” dažādu jomu valsts 
metodiķi, kā arī Jelgavas valstspilsētas 
latviešu valodas metodiķe Inga Strode 
dalījās pieredzē par pārbaudes darbu 
veidošanu un vērtēšanas atspoguļošanu. 
Pedagogi ieguva zināšanas par mākslīgā 
intelekta izmantošanu mācību procesa 
plānošanā un formatīvajā vērtēšanā. 

Atbalsta personāls tikās ar Olaines 
Pedagoģiski medicīniskās komisijas 
vadītāju Ingu Pētersoni un Olaines 
novada Sociālā dienesta pārstāvjiem, 

lai runātu par jēgpilnu savstarpējo 
sadarbību katra izglītojamā atbalstam un 
informētu par vecāku izglītojošo grupu 
nodarbībām. Cik svarīgi ir dati un kā tie 
var palīdzēt izglītības iestādes attīstībai, 
izzināja novada izglītības iestāžu 
vadības komandas, piedaloties Latvijas 
Universitātes pētnieka Ģirta Burgmaņa 
lekcijā.
Par etiķetes integrēšanu pedagoģiskajā 
procesā kā uzvedības un saskarsmes 

Olaines novada pedagogi pilnveido prasmes

Izglītība
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15. oktobrī četri Olaines Mūzikas un 
mākslas skolas kameransambļi 

piedalījās VIII kameransambļu festivālā 
“Rudens krāsas mūzikā”, kas notika 
Tukuma Mūzikas skolā. Festivālā 

uzstājās klavieru duets Elīza Endele un 
Elizabete Buķe (pedagoģe A. Circene-
Baumane), klavieru un čella duets 
Amēlija Ivaškina un Sofija Šaškova 
(pedagoģes O. Zujeviča, L. Rabecka), 
kā arī trio: klavieres, vijole, čells – Elīna 
Čižika, Darija Pranča un Elizabete Kuzma 
(pedagoģes D. Sumina, L. Rabecka); 
flautu trio (2. klase) – Estere Kauliņa, 
Terēza Rozenberga, Rems Kožemjakins 
(pedagoģe A. Rulle).

Pasākums deva jaunus iespaidus 
un pieredzi gan pieredzējušajiem, 
gan jaunajiem mūziķiem. Mazajiem 
dalībniekiem tā bija debija, kas sniedza 
pozitīvas emocijas, draudzīgu noskaņu 
un rudenīgi krāsainus iespaidus. Taču 
pats galvenais bija gandarījums par 
paveikto kopdarbu un iespēja muzicēt 
kopā ar vienaudžiem. 

Pasākumi Olaines novadā 
novembrī

Olaines Kultūras centra pasākumi novembrī

Datums Laiks Pasākums Vieta

01.11. 14.00 Senioru ansambļu sadziedāšanās 
“Ceļā uz gaismu”

Jaunolaines Kultūras 
nams

08.11. 19.00 Deju koncerts 
“Danču vezums Mārtiņam” Olaines Kultūras nams

12.11. 10.00 Rīta stundas lasījums 
“Vienotība Ziemeļvalstīs”

Olaines bibliotēkas 
Bērnu literatūras nodaļa

12.11. 19.00 Filma “Tīkls. TTT leģendas dzimšana” Olaines Kultūras nams

13.11. 18.00 Tikšanās ar Armandu Puči Jaunolaines bibliotēka

15.11. 18.00
Andrejs Osokins, “No Vaska līdz 
Vītolam. Latviešu klaviermūzikas 
dižgari”

Jaunolaines baznīca

17.11. 16.00 Koncertuzvedums “Mazliet par 
mīlestību”. Intars Rešetins Olaines Kultūras nams

22.11. 12.00 Solistu, popgrupu un ansambļu 
festivāls “Mana dziesma Latvijai”

Jaunolaines Kultūras 
nams

22.11. 18.00 Eksotisko deju kolektīva “Oriental 
Flowers” 15 gadu jubilejas koncerts Olaines Kultūras nams

25.11. 17.30 Tikšanās ar Dženu Andersoni Gaismu bibliotēka

25.11. 17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās Jaunolaines bibliotēka

27.11. 11.00 Aktivitāte “Lasām kopā ar 
mājdzīvnieku”

Olaines bibliotēkas 
Bērnu literatūras nodaļa

29.11. 14.00 Folkloras kopas “Dzedzieda” 
20 gadu jubilejas koncerts Olaines Kultūras nams

30.11. 15.00 Svētku egles iedegšana, rotaļizrāde 
“Iedomīgā eglīte”

Olaines Mežaparka 
estrāde

Pasākumi un sabiedrība

Pasākumu plāns, vieta un laiki var mainīties. Aicinām sekot līdzi informācijai tīmekļa 
vietnē www.olaine.lv, iestāžu “Facebook” kontos, kā arī informācijas stendos. 

Olaines Vēstures un mākslas muzejs (Jelgavas iela 9)

Datums Pasākums Vieta

04.–20.11.
Mākslinieces Allas Tiščenko 
personālizstāde “Nejaušs skatiens”.
Izstādes atklāšana 04.11. plkst. 15.00

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs

11.11. Lāčplēša dienai veltīts pasākums Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršruts

16.11. Neatkarības kara kauju rekonstrukcija Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršruts

21.11.–12.12. Olaines Vēstures un mākslas muzeja 
30 gadu jubilejas izstāde

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs

25.11.–13.12. Rudītes Babras jubilejas gleznu izstāde. 
Izstādes atklāšana 25.11. plkst. 17.00

Olaines Vēstures un 
mākslas muzejs

Novembris
Muzejs piedāvā muzejpedagoģisko 
programmu  “Ceļojums laikā. 1919.” 
(ar iepriekšēju pieteikšanos)

Pirmā pasaules kara 
vēstures izziņas maršruts

Olaines Sporta centrs

Datums Pasākums Vieta

01.11. Olaines zoles čempionāta 2. posms Olaines Sporta nams 

13.11. Olaines skolu florbola sacensības Olaines Sporta nams

22.11. Olaines galda tenisa sacensību 3. posms Olaines Sporta nams 

29., 30.11. Olaines šaha sacensības “Rudens” Olaines Sporta nams 

29.11. Latvijas čempionāts svarbumbas celšanā Jaunolaines Sporta nams 

Olaines jauniešu centrs “Popkorns” 

Datums Laiks Pasākums Vieta

05.11. 17.00 Kino vakars Veselības iela 7, Olaine

13.11. 16.30 Radošā darbnīca “Mana sirds 
Latvijai!” Veselības iela 7, Olaine

19.11. 17.00
Sarunu vakars par reproduktīvo 
veselību un drošām romantiskām 
attiecībām

Veselības iela 7, Olaine

22.11. 15.00 Auduma apgleznošanas darbnīca Veselības iela 7, Olaine

03.11., 10.11., 17.11. Mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātes Jaunolainē Jaunolaine

06., 28.11. Mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātes Medemciemā Medemciems

07., 20.11. Mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātes Stūnīšos Stūnīši

08., 15., 22., 29.11. Mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātes Olainē Olaine

15.11. 14.30 Pārgājiens uz Līdumu karjeru Pulcēšanās vieta: 
Veselības iela 7, Olaine

21., 27.11. Mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātes Jāņupē Jāņupe

Citi pasākumi

Datums Pasākums Vieta

03., 10., 
24.11.

Vizuālās noformēšanas programmas 
“Canva” apmācības kurss 

Pieaugušo izglītības 
centrs (Zemgales 
iela 31, Olaine)

05.11.
“Radošie darbi – atstarojošu piekariņu 
izgatavošana” projekta “Nacionālie koordinatori 
dalības pieaugušo izglītībā veicināšanai Latvijā” 
ietvaros

Pieaugušo izglītības 
centrs (Zemgales 
iela 31, Olaine)

05.11.
Projekta “Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība” mācību 2. līmenis “Pamata digitālās 
pašapkalpošanās prasmes” 

Gaismas iela 6, Stūnīši, 
Olaines novads

29.11. Izzinoša ekskursija pa nozīmīgākajām strēlnieku 
frontes vietām un nocietinājumiem “Latviešu 
strēlnieku pēdās – Ziemassvētku kauju ceļš”

Antiņu brāļu kapi, 
Ložmetējkalns, Ķemeru 
Nacionālais parks

Vairāk informācijas: www.olaine.lv/lv/jauniesiem un sociālajos tīklos.

Olaines Mūzikas un mākslas skolas 
kameransambļi piedalās festivālā 

“Rudens krāsas mūzikā” 



Olaines Domes Vēstis  •  15  

Pasākumi un sabiedrība

18. novembrī plkst. 15.00 
Olaines Sv. Elizabetes evaņģēliski luteriskajā baznīcā Jaunolainē.

Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Olaines draudze, Olaines Bezvainīgās 
Jaunavas Marijas Romas katoļu draudze, Olaines Vasarsvētku draudze “Svētā 

Trīsvienība” un Olaines baptistu draudzes aicina uz pateicības un lūgšanu 
dievkalpojumu.

Pasākumā piedalīsies: Jelgavas baptistu draudzes koris, diriģente Agrita Loca, 
koncertmeistars Māris Treijs, čelliste Agnija Lānso ar draugiem.

Pasākumu organizē Olaines latviešu baptistu draudze sadarbībā ar Latvijas 
Evaņģēliski luteriskās baznīcas Olaines draudzi. Visi laipni aicināti!

Ekumēniskais dievkalpojums
Latvijas valsts dzimšanas dienā Katoļu baznīcas dievkalpojumi

Dejas mīlestība un novada kultūras 
stiprināšana. “Oļiem” – 20 gadi

25. oktobrī Olaines Kultūras namā 
izskanēja bērnu un jauniešu deju 

kolektīva (BJDK) “Oļi” 20 gadu jubilejas 
koncerts “Cik augšā sīku zvaigžņu, zemē 
sīku akmentiņu!”, piepildot zāli ar prieku, 
sirsnību un dejas mīlestību. 
Divu gadu desmitu laikā “Oļi” ir kļuvuši 
par spilgtu Olaines novada kultūras 
dzīves daļu, ar aizrautību un neatlaidību 
kopjot latviešu tautas deju tradīcijas. 
Jubilejas koncertā uz vienas skatuves 
satikās dažādu paaudžu dejotāji, 
apliecinot – deja vieno! 
Par svētku noskaņu un radošo enerģiju 
paldies visiem, kas piedalījās koncertā, – 
BJDK “Oļi”, vidējās paaudzes deju 
kolektīvam “Janita”, jauniešu deju 
kolektīvam “Abi divi” un bērnu deju 
kolektīvam “Dālderītis”.
BJDK “Oļi” saņēma Olaines novada 
pašvaldības domes Atzinības rakstu 
par aktīvu un radošu darbību un 
ieguldījumu Olaines novada vārda 
popularizēšanā. Apbalvojumu svinīgi 

pasniedza Olaines novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja pirmā vietniece 
Līga Gulbe.
Arī Olaines Kultūras centrs godināja 
kolektīva dalībniekus un vadītājus par 
ieguldījumu, ilggadēju darbu un atbalstu 
kolektīva attīstībā. Šie apbalvojumi ir 
sirsnīgs paldies par uzticību, aizrautību 
un sirdsdegsmi, kas veido “Oļu” kopīgo 
spēku un mirdzumu. 
Īpašs paldies kolektīva vadītāju 
komandai – Jānim Preciniekam, Anitai 
Preciniecei un Dārtai Zaļkalnei – par 
profesionalitāti, radošumu un spēju 
iedvesmot jauno paaudzi. “Jubileja 
nosvinēta godam – paldies visiem par 
milzu ieguldījumu, sirdsdegsmi un 
mīlestību uz deju!” 
Olaines novada pašvaldība sirsnīgi sveic 
BJDK “Oļi” 20 gadu jubilejā un novēl, 
lai arī turpmāk jūsu dejās mājo prieks, 
radošums un tā pati sirds mīlestība, ar 
kādu jūs gadu gaitā dāvājat lepnumu un 
prieku skatītājiem visā novadā! 

Adventa laikposms – rorātmises
Adventa laikā katru dienu no rīta, 
izņemot svētdienu, baznīcās notiek 
rorātmises par godu Vissvētākajai 
Jaunavai Marijai. Rorātmise ir ieguvusi 
savu nosaukumu no Svētās Mises 
Dievmātes godam adventa laikā 
pirmajiem ienākšanas antifonas vārdiem 
latīņu valodā: “Rorate caeli desuper, 
et nubes pluant iustum.” Tā ir pravieša 
Isajas lūgšana, lūdzot Dievu par Pestītāja 
drīzu atnākšanu. 

“Norasojiet, debesis, taisnību, un mākoņi 
ar lietu lai to nosūta!” (Svētās Mises 
Dievmātes godam ienākšanas antifona 
adventa laikā)

Sirsnīgi aicinām uz 
rorātmisēm Olainē: 
8.30 stundu dziesmas, 9.00 rorātmise.
Pirmdienās, trešdienās, piektdienās – 
poļu valodā; otrdienās, ceturtdienās, 
sestdienās – latviešu valodā. 
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Aktuāli

Olaines novada pašvaldības informatīvais izdevums “Olaines Domes Vēstis”. Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža 3000. Bezmaksas. 
Iespiests: “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Foto: Intars Šupiņš, Niks Mastiņš, Olaines Sporta centrs, Olaines Mūzikas un mākslas skola, 
AS “Olaines ūdens un siltums”, Olaines novada pašvaldība. Ieteikumus un komentārus sūtiet uz e-pasta adresi pasts@olaine.lv 
vai zvaniet uz tālr. 27838129.

Sirsnīgi sveicam oktobrī
dzimušos novada jubilārus! 
Rudens lēni lapas bārsta,
Dienas zeltā, mierā staro –
Lai jums sirds kā saule spīd,
Prieks un veselība līdz!

2025. gada septembrī laulību 
noslēguši 6 pāri, savukārt 
zelta kāzu jubileju atzīmēja 
2 ģimenes.
Mīlestība nav tikai ziedi,
Tā ir saknes – spēks, kas tur.
Kad kopā augat, gads pēc gada,
Tad sirds un laime kopā tur.

Sveicam jaunlaulātos 
un stiprās ģimenes!

2025. gada septembrī 
piedzimuši 12 puisīši un 
9 meitenītes.
Lai Laimes rokas ceļas svētījot
Pār bērniņu, kas sācis savu ceļu.
Lai darba tikumu un gudrību 
tam dod,
Lai viņa bērnība kā pilna 
ziedu pļava!

Apsveicam ar bērniņa 
piedzimšanu!

2025. gada septembrī mūžībā 
aizgājuši (uzvārds, vārds,
dzimšanas datums):

Kubajs Nikolajs – 14.05.1950.
Smirnova Marija – 15.05.1946.
Babins Nikolajs – 12.10.1960.
Rachika Alina – 16.05.1940.
Trēziņa Leontīne – 13.04.1937.
Isakovs Nikolajs – 23.12.1941.
Grīsle Ārija – 23.03.1943.
Kirhnere Dina – 30.03.1955.
Boroduļins Sergejs – 05.03.1960.
Zaube Pēteris – 30.03.1970.
Kapranova Marija – 09.09.1939.
Kolova Ināra – 29.04.1944.
Zagdajs Nikolajs – 19.02.1964.
Indriksone Vera – 18.08.1934.
Uļjaņņikova Ludmila – 04.07.1934.
Stoligvo Nadežda – 23.09.1944.
Koroļa Valentina – 15.02.1937.
Aleksejevs Igors – 12.01.1971.
Parhomenko Aleksejs – 07.02.1975.
Izsakām līdzjūtību 
piederīgajiem.

21. oktobrī Latvijas 
Republikas Tieslietu 

ministrijā norisinājās 
Nacionālais jaunatnes forums, 
kas pulcēja vairāk nekā 140 
jauniešu līderu, kā arī ministru 
un ministriju pārstāvju no visas 
Latvijas, lai kopīgi diskutētu par 
jauniešu līdzdalību, sabiedrības 
noturību un uzticēšanos 
politiskajām institūcijām.
Olaines novadu šajā forumā 
pārstāvēja Olaines Jauniešu 
domes priekšsēdētāja Maija 
Marija Krasta un viņas vietnieks 
Daniels Šahs, kurš ir arī 
Olaines 1. vidusskolas skolēnu 
parlamenta prezidents.
Foruma laikā tika oficiāli atklāts 
Nacionālais jaunatnes dialogs – 

jauna sadarbības platforma 
starp jauniešiem un lēmumu 
pieņēmējiem, kuras mērķis ir 
nodrošināt regulāru un jēgpilnu 
dialogu, stiprinot jauniešu 
iesaisti sabiedrības un valsts 
attīstībā.
Diskusijās jaunieši dalījās 
ar saviem priekšlikumiem 
un idejām par veselības un 
izglītības jomas uzlabošanu, 
jauniešu līdzdalības 
stiprināšanu, kā arī par to, kā 
veidot vienotāku, drošāku un 
uzticībā balstītu sabiedrību.
Olaines jauniešu pārstāvniecība 
šāda līmeņa pasākumā apliecina 
gan viņu aktīvo līdzdalību, gan 
vēlmi sniegt ieguldījumu valsts 
nākotnes veidošanā. 

Olaines novada konkursa “Jauniešu 
gada balva” nominācijas: 

“Gada brīvprātīgais”, “Gada jauniešu projekts”, “Gada jaunais 
sportists”, “Gada jaunais mākslinieks”, “Gada jauniešu balsts”, 

“Gada jauniešu organizācija”, “Gada jaunietis – uzņēmējs”, 
“Gada jaunietis”.

Piesaki kandidātu, iesniedzot pieteikumu no 1. līdz 
19. novembrim klātienē Olaines novada Valsts un pašvaldības 

vienotajā klientu apkalpošanas centrā Zemgales ielā 33, 
Olainē, Olaines novadā, LV-2114, vai sūtot uz e-pasta adresi 
pasts@olaine.lv. Nolikums un pieteikuma veidlapa pieejami 

www.olaine.lv/jauniesiem.

Konkursa noslēguma pasākums notiks 
Olaines Kultūras namā 11. decembrī. 

Konkursu organizē Olaines novada pašvaldība.

4. oktobrī Olaines jauniešu 
centra “Popkorns” jaunieši 

devās sirsnīgā un izglītojošā 
braucienā uz dzīvnieku 
patversmi “Ķepu ķepā”, lai 
nodotu savāktos ziedojumus un 
tuvāk iepazītos ar patversmes 
darbību.
Jauniešu centrs kopā ar 
Olaines novada iedzīvotājiem 
bija sarūpējuši dažādus 
nepieciešamus ziedojumus – 
matračus, segas, spilvenus, 
barību un citas lietas, kas 
palīdzēs uzlabot dzīvnieku 
dzīves apstākļus.

Vizītes laikā jaunieši iepazinās 
ar patversmes teritoriju un 
dzīvniekiem, uzzināja vairāk 
par to ikdienu un aprūpi. 
Dienas noslēgumā notika 
lekcija ar kinologu, kurā jaunieši 
guva vērtīgu informāciju par 
komunikāciju ar suni, dzīvnieku 
uzvedību un atbildīgu attieksmi 
pret mājdzīvniekiem.
Šī diena bija lieliska iespēja 
ne tikai palīdzēt dzīvniekiem, 
bet arī gūt jaunas zināšanas, 
pieredzi un stiprināt līdzcietību 
pret mūsu četrkājainajiem 
draugiem. 

Olaines jaunieši pārstāv 
novadu Nacionālajā 
jaunatnes forumā

Olaines jaunieši viesojas 
dzīvnieku patversmē

Lūgšana par mirušajiem
Olainē
No pirmdienas līdz 
piektdienai
18.15 rožukronis par mirušajiem 
(pirmdienās, trešdienās, 
piektdienās – latviešu valodā; 
otrdienās, ceturtdienās – poļu 
valodā)
19.00 Svētā Mise (pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās – 
latviešu valodā; otrdienās, 
ceturtdienās – poļu valodā)

Sestdienās
7.15 rožukronis par mirušajiem 
(poļu valodā); 8.00 Svētā Mise 
(poļu valodā)

Svētdienās
7.30 Vissvētākā Sakramenta 
adorācija
9.00 Svētā Mise (poļu valodā)
Vissvētākā Sakramenta 
adorācija
11.00 Svētā Mise (latviešu 
valodā)

Katoļu baznīcas dievkalpojumi
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